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Újra temetünk.
Temetni szoktunk . . .
Minden évben egyszer. Virágok haldok­

lásakor. Mikor a nyár már halni készül 
lemondón és panasztalan. Mikor a szép, 
szelíd, derült ősz bánatos, roskadt fuvalla­
tával belélopja magát a mi lelkűnkbe.

Minden esztendőben van egy gyász­
napunk, amikor középületeinken meg­
jelenik a fekete lobogó és komolyan, 
némán, szomorúan elvonulunk az Isten­
házába, hogy ott kipanaszoljuk a mi 
Istenünknek egy nemzetnek panaszát, 
kigúnyolt fájdalmát.

Sok halottunk van . . .
Nagyon sok. Sok vér öntözte már ezt 

az elhagyott, árva, szomorú földet, a 
mosolygó havasok bérceit, a délibáb és 
a futóhomok hazáját.

Hány agyonrakínzott, megtört sóhaj tört 
már égnek innen, a kúnhalmok országából!

A horpadt sírokon már csak a sej­
telmes nézésű, bánatosfejű harangvirágok 
csengetyűznek, mintha csak az elhalt 
lelkek lélekharangjai volnának. Mintha 
hívnának bennünket az Istenházába, hogy 
áldozzunk a múltnak, hogy temessük újra 
a tizenhárom vértanút.

Arad felől ma sírva sír a szél. Zokogva 

zúg a hervadás szele. Bánat, reménytelen­
ség szakadt ránk. A bús jövőt sötét árny 
födte be. A sáncok aljában a fák néma, 
rejtelmes zúgással súgnak össze, mintha 
csak a megholt lelkek után sóhajtanának.

Minden évben egyszer. Virágok haldok­
lásakor. Mikor a nyár már halni készül 
lemondón és panasztalan. Mikor a szép, 
szelíd, derült ősz bánatos, roskadt fuvalla­
tával belélopja magát a mi lelkűnkbe . . .

Egy rozsdás karddarab, egy bezúzott 
koponya, milyen sok szép mesét tudná­
nak nekünk elmondani! Ha beszélni tud­
nának ! . . . Milyen édes volna azt meg­
érteni, mint a gyermeknek a dajkamesét!

Temetni fogunk újra. Itt van újra a 
mi gyásznapunk. Eltemetjük a szabadság 
vértanúit.

Titkos, szent érzés rezgi át a lelkünk, 
hogy újra felvirradt ránk ez a szomorú 
nap. A temetés szomorú napja. Pedig 
sohase fogjuk teljesen bevégezni ezt a 
szomorú munkát.

Virágok haldoklásakor, mikor a nyár 
már halni készül, felszakad újra a régi 
seb, melyet érettük hordoz minden 
magyar szív.

Nem bírjuk bevégezni a temetést. De 
ne is adja a jó Isten, hogy valaha vég­
kép eltemessük a mi Tizenhármunkat.

Amíg temetni, gyászolni tudjuk őket, 
addig él a magyar! Mert ha megfogyat­
koznék bennünk az ő irántuk érzett 
kegyelet, sírt kellene ásni a nemzet szá­
mára, mert akkor . . akkor már nem 
méltó arra, hogy éljen.

Csendüljön meg ajkunkon a tizen­
három vértanú szava. Halljuk meg in­
telmüket. Temessünk október 6-ikán lélek 
szerint, magyar érzéssel. Emlékezzünk 
csak, miért haltak meg dicső vértanúink, 
nemde a hazához való hűségük miatt?

E földön a legszentebb a haza, s mikora 
szent kincsen már sorsot vetettek a latrok, 
ők fegyvert fogtak és küzdöttek az oroszlán 
bátorságával, harcoltak a gyermekét védő 
anya kétségbeesésével. Zászlajukat soha­
sem mocskolta be a gyalázat. Kihullott 
vérük Golgothává szentelte fel az aradi 
vár sáncait. Mind hősök voltak ők.

Es ma temetjük őket újra. Sírhalmaikon 
megszólalnak a bánatosfejű harangvirágok, 
mintha a megholt lelkek lélekharangjai 
volnának.

Ihlesse meg az ő emlékük a mi szí­
veinket is. Az ő hűségük táplálja a mi 
lelkünket is. Amire ők példát mutattak, 
azt véssük lelkűnkbe kiírthatatlanul mi is.

Csak küzdjünk, harcoljunk eget bom­
lasztó kitartással. Ne csüggedjünk soha.

TÁRCA.
Október 6.

Emlékezzünk ... Arad gyásznapja virrad, 
Tépd fel sebed, vergődő honfiszív.
Nyisd fel kamrád ... vonagló fájdalommal 
Idők fordulta ím tetemre hív 1
Setét a kor, hisz hunytán honszerelmünk ... 
Tűzcsóvát vess a múltba, képzelet 
Hogy átlobogjon lanyha kor ködén át
Arad bitója, mint emlékezet...

A dördülés visszhangja kél a múltból 
S a honfiszív remegve megriad ... 
Emlékezzünk rettentő Golgothánkról 
— Hadúr, hol volt akkor villámnyilad? — 
S kiket szentek dicsfénye illetett meg, 
Bitókötél fogadta s sírhalom, 
Hogy honszerelmünk szikrafényre keljen 
Markolj szívünkbe, szentelt fájdalom.

S mit már ódában, dalban, koszorúban 
Sírjukra hordott három nemzedék, 
Mit méla könnyben, csukló zokogásban 
Emlékükért ontott a honfi rég. 
Termékenyítve keblek őserőit, 
Boruljon új virágba bús honom ...
Hadúr, mégegyszer tégy nagyot, csodásat, 
Buzogj fel, hősök vére, lantomon.

Törjön fel hantból honszerelmük fénye, 
Örök a láng, mit sírba vitt a holt, 
Lidérctűznek nézzük ma már, mi nékik 
Földet s eget betöltő eszme volt.

Tizenhármak! Felrázlak sírotokból...
Az eszme, mit pecsételt véretek, 
Meghalni készül, régen haldokol már... 
Ha ellobban, — hiába éltetek!

Hiszen szívünkben izzik még parázsa, 
De korszellem salakja fojtja el, 
Csak egy ihletnek meteori fénye 
Gyújthatná újra égi lángra feli 
Megostromolva kék egek zenithjét, 
Ez ihletért hozzátok sír dalom, 
Tán lelketek Hadúr trónjától is még 
Leszáll, ha híja honfifájdalom I

Sugározzátok ránk a honszerelmet ...
Mi akkor mártírvéretekbe fúlt,
S hőssé avatva korcsuk nemzedékünk, 
Csak egy sugárt vessen ránk a múlt, 
Mert — sejtjük — ah, jöhet még összeomlás, 
Az új október réme már kisért,...
Csak égből jött erő lehet reményünk, 
Ha kell hullatni újra honfivért.

Tizenhármak I Mártíri glóriátok 
Téren s időn örökre átragyog. 
Milljó magyarnak áldó szívverését 
Megérzi lenn is porló csontotok,
S bár hamvatok vihar verdeste széjjel, 
S hol estetek, jel nélkül még a hant. 
Ti támadtok fel honfilelkeinkben, 
Ha zengi legdicsőbb dalát a lant.

De hogyha vérük újra felbuzogna 
S kihűlt szívükben gyúlna honfiláng. 
Óh áldva-e vagy tán átokkal verve 
Tekintne villanó szemük reánk?

Imádkozzunk... Port hintve homlokunkra 
Sarunk levetve, áldjuk hantjukat,
Áldó imánk nyomán hűlő szívünkben 
Uj honfiláng, égő ihlet fakad I

Dr. Mauks Ernő.
a-------------------------------------------- -----------------------------------------------------a

Ritter Bazirjaüsz.
A kikiáltó föltette turbánját s recsegő hang­

jával túl akarta kiabálni a nyomorék koldusok 
sivalkodó kántusát.

— Kérrrem az Aiadin tanítványa, kérrrem 
a medvék királya, kérrrem csak erre .. .

Egy ragyásképű cigány piros és kék Ián.pákát 
aggatott a cirkusz bejárata fölé s az öltözőben 
az előadásra készültek. A sátor hasadékain erősen 
púderezett, fáradtarcú némberek lestek ki a 
nyüzsgő, állati tülekedésre: a vásárra, honnan 
pénzt vártak és kenyeres holnapot. A kövér 
igazgató a székeket rendezte s mély bókolással 
fogadta a vendégeket. S a jó vásár után efajta 
szellemi élvezetre vágyó zsíroshajú oláhok lassan 
benépesítették a helyiséget.

Ostoba zagyvaságok, egyetlen kiszökkenő­
gerincű ló erőltetett körbefutkározása után a 
katona, ki az első sorban ült, térdét álfáig föl­
húzva, megvető mozdulattal fejezte ki kritikáját 
a közönséges produkciókról, mire a direktor 
sietett megnyugtatni.

— Kedves uram, a Nap is utoljára kél a
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Velünk van az Isten, a magyarok Istene, 
aki nem hagy el bennünket. Ha dicső 
apáink párducos hadát felvezette a Kár­
pátok ormaira, bennünket is éltetni fog.

Zarándokoljunk el a mi magyar Gol- 
gothánkhoz, az aradi tizenhárom vértanú 
sírjához lélekben és merítsünk erőt onnan 
a sokat beszélő szent helyről.

Őrizzük híven emléküket, szeressük 
szívvel, amit ők szerettek, amiért életüket 
adták, ezt a szomorúságában is szentül 
szép magyar hazát. A délibáb vidékét, 
a futóhomok és a kúnhalmok országát.

Jertek, emlékezzünk!
Kössük csokorba lelkűnknek legszebb, 

legőszintébb virágait és vigyük oda lélek­
ben a tizenhárom sírra.

Mostan, amikor a nyár már halni készül, 
lemondón és panasztalan. Mikor az ősz 
bánatos, roskadt fuvallatával belélopja 
már magát a mi lelkűnkbe.

Hadd legyen virágos még egyszer a 
magyar temető . . .

Jertek!
Emlékezzünk! b—1.

A vasárnapi repülőnap.
Monoplán Eperjes fölött.

Szeptember 29.
Szerdán a reggeli vonattal megjött Kvasz 

mester négy emberével. Megjött a két gépmadár 
is; a 65-lóeiős Örlikon-motorral felszerelt nagy 
piros gép és a 35-lóerős állami Anzani-motoros 
kis fehér légmadár.

A kollégiumi főgimnázium szives készsége 
folytán, annak udvarán volt megtekinthető a két 
eroplán péntek délig. Péntek délutántól azután 
hatalmas munka folyt a katonai gyakorlótéren. 
Az ülőhelyeket ácsolták az asztalosok, a gépeket 
szerelték össze Kvasz pilóta és Hegedűs aviatikus, 
aki a napokban teszi le a pilóta-vizsgát. Pörgött 
a kalapács, megfeszültek az acéldrótok, búgott
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a hatalmas légcsavar és vasárnap délutáni a ke­
csesen, indulásrakészen startolt a két egyfedelű.

Vasárnap délután két órától kezdve egész 
népvándorlás volt a gyakorlótér felé. Az idő 
kedvezett, Eperjes intelligens közönsége eiősen 
megtömte az összeácsolt ülőhelyeket. Ott volt 
mindenki, kint volt a téren egész Eperjes. A 
gyakorlótér fölötti Akasztódombot a potyapubli­
kum lepte el, szinte meg-meggörnyedt alattuk 
az Akasztódomb, olyan sokan Voltak. A nap 
gyönyörűen, tisztán sütött le, csak egy-két felhő 
úszkált a kék égbolton, arra engedvén következ­
tetni. hogy habár egyelőre még teljes szélcsönd 
uralkodott, azért erős légáramlatok voltak már 
akkor 200 méter magasságban.

A repülés.
Három óra felé már erős széláramlatok jöttek 

a nagysárosi vár felől. Kvasz mestert ez nem 
riasztotta vissza. Megvizsgálta még egyszer a ha­
talmas Örlikont, egy pillanat múlva benne ter­
mett a gépben. Megperdült az erős légcsavar, 
Kvasz mester felemelte a kezét. A gépet tartó 
szerelők elengedték az eroplánt. Az Őrlikon ke­
csesen ugrott meg és 30—40 méternyi gurulás 
után fölemelkedett 3—4 méternyire, aztán ismét 
leszállt. A motor felmondta a szolgálatot.

Öt perc múlva a pilóta már a kis Anzani- 
ban ült és az egyre hevesbülő széldobások da­
cára ismét elhagyta a talajt. Egynéhány méternyi 
gurulás után nyugodtan emelkedett fel 30—40 mé­
ternyi magasságba, hatalmas ívben kifutott a 
nagysárosi vár irányába, nyugodtan kerülte meg 
a gyakorlóteret és a publikum heves éljenzése 
közepette leszállt a start előtt.

Másodszor már 50— 60 méternyi magasságba 
emelkedett. Kétszer is megkerülte a gyakorló­
teret. A sárosi vár irányában hatalmas dupla 
széllökésekkel küzdött, majd meg hirtelen fordu­
lattal a tomboló közönség fölött repült el és 
70 méternyi magasságból elállított motorral vég­
hezvitt pompás siklórepüléssel ereszkedett le.

Az egyre hevesbülő széllökések dacára tíz 
perc múlva ismét benne ült a kis Anzaniban a 
bátor pilóta. Egyenesen északnak repült 70—80 
méter magasban, majd meg merész fordulattal 
az ortodox temető felé tartott. A nagysárosi vár 
irányában most megint igen erős duplaszéllöké­
seket kapott úgyannyira, hogy a Tarca túlsó

partján kénytelen volt leszállni. A közönség 
sorain rémület futott át. Egyszerre egész tömeg 
bicikli rohant a bátor pilótát megmentendő A 
rémület hiábavaló volt, mert Kvasz azonnal üjra 
felrepült és bravúros siklórepüléssel szállt le az 
őt szívszorongva váró közönség közé.

Öt óra felé elcsendesedett a szél. A bátor 
pilóta most még kétszer szállt fel, újra 80—1oq 
méter magasságban repült már most merészen 
ügyesen. Többször repült el a közönség fölött 
mely kendőt lobogtatva éljenezte a bátor avia- 
tikust, aki a gépből visszaintegetett a közönség­
nek. Mindkét leszállása bravúrosan véghezvitt 
merész siklórepülés volt teljesen elállított motorral

Hat óra volt, mire a közönség oszladozni 
kezdett a pályáról. Erősen ünnepelte a merész 
aviatikust, a legmerészebb magyar pilótát. Mert 
tagadhatatlan, hogy Kvasz mester az. A vasár­
napi erős szélben szinte istenkisértés volt a kis 
30-lóerős Anzanival felszállni.

csillagok közül, így hát tessék türelemmel kivárni 
társulatunk büszkeségét — nyájaskodott, de meg 
nem állhatta, hogy hozzá ne tegye: a disznó, 
a gazember . . . megint leitta magát I . . .

Ezalatt Ritter Bazirjaüsz bizonytalan lépésekkel 
közeledett a cirkuszhoz. Magas, szikár ember volt, 
kire úgy rászáradt a bőr, mint a múmiára a pólyáló 
szallagok, és számtalanszor kivasalt szmokking- 
ban, de villogó hófehér plasztronban és fehér 
vászoncipőben furcsán kirítt a vásári népségből. 
Keze gondosan manikűrözött volt, ámbár meg- 
érzett rajta a sajtszag, mert Ritter Bazirjaüsz 
sajtot ebédelt: tízért gróit és hozzá ötért kenyeret.

— Jöjjön már az istenért, siessen — kiabált 
az igazgató már messziről, oldalát ütögetve —, 
vegye elő szerszámait, most maga

— A szerszámait ... ja, igen a 
már mint az enyémet — röhögött 
sovány ember — az nincs itt I . . .

— Hát hol van? hol hagyta?
— Hja, barátom, a korcsmáros

adni úri szavamra, hát becsaptam a bűvész­
pálcám. Nincs igazam?

következik, 
szerszámait, 
eszelősen a

nem akart

— Mit tett,szerencsétlen, mihez fogunk most? 
A keserves mindenit az apádnak, nyomorult kor­
hely, tönkreteszei, te büdös . . .

— Csend 1 — szólt rá flegmával a bűvész.
— Inni kell s a pénzszerzés nehéz. Különben 
miért nem akarta velem megfelezni azt a félliter 
meggypálinkát, mit a dobogó alá dugott? Hé!?

— Már megittam — ismerte be a komédiás 
bűnbánattal —, de az angyalát a lelkednek, mi 
lesz most I ? . . .

— Semmi. Befejezi az előadást. Ilyen talentum 
úgysem való ilyen rongyosoknak.

— Na, né! minket nevezett rongyosoknak!
— fortyant föl egy cseléd, ki a hátsó sorban ült 
és hallotta az ajtóban állók vitáját.

— Korhely komédiás, kinek mondta ezt? __
lázongott a publikum.

— Elcsapom! Gyalázatos. A nagyérdemű 
közönséget merte sértegetni. El van csapva!

— Annál jobb. Nekem jobb, de maga 
megkeserüli. Még ma cirkuszt nyitok, itt la, a 
szomszédban.

Megteheti, ha akad bolond, ki odamegy .

FŰSZERÁRUK. CSEMEGÉK, CUKOR
KÁK § § LEGJOBB MINŐSÉGBEN

Másnap.
Kvasz és emberei hétfőn ismét kint voltak 

a téren. Széjjelszedték a két gépmadarat, meg­
javítgatták, összerakták. Az Őrlikon megint mak- 
rancoskodott. Kihagyott, nem érte el a kellő 
fordulatszámot. Vadonatúj motorja hosszabb 
javítást igényel.

A meghívott közönség és a sajtó képviselői 
előtt most megint a kis Anzanival szállt fel. Az 
első felszállás alkalmával 100 méterre emelkedett, 
nyolcasokat, köröket írt le. Meglátszott, hogy 
próbálja a gépet, mert valami nagyobbszabású 
dologra készül. A kis Anzani fényesen szuperált. 
Fölényesen emelkedett, süiyedt, fordult. Kvasz 
megint siklóröpüléssel ereszkedett le 100—120 
méter magasból.

Repülőgép a város felett.
Most olajat, benzint vett fel. Gondosan meg­

vizsgálta a gépet. Tizenötméternyi gurulás után 
ismét elhagyta a talajt. A puskaporraktár irá­
nyában futott ki, majd meg merész kanyaro­
dással a villanytelep irányában 100—120 méter 
magasban körülrepülte a várost. Óriási átmérőjű 
nyolcasban a víztorony felett repült el, majd a 
Főutcán keresztül a vasúti állomás felett meg­
fordult és jött vissza a Stefánia-út, Kossuth 
Lajos-utca, Árok-utca keresztezésével a torony 
felett. Egy újabb körben felszaladt a kath. gimná-

— Majd meglátjuk. Három medvét és egy 
zsiráfot léptetek föl. Látott maga zsiráfot? Láttak 
maguk zsiráfot, tisztelt publikum?

Az igazgató megszeppent. Nyilván a három 
medve hatotta meg, meg az, hogy nem látott 
zsiráfot. Meg a publikum sem, sőt még a katona 
sem vállalta.

— Édes, jó uram, hiszen nem kell mindjárt 
haragudni; a tisztelt közönség sem haragszik már, 
ugy-e drága uraim ?

— De bizony minket ne mondjon senki 
rongyosoknak — önérzeteskedtek —, minket nem 
az úton szedtek föl.

— De még odakerülhetnek I Minden élhetetlen 
odakerül. A sátor elé ülhet majd kántálni.

— Ejnye, ez már sok I — zúdult föl a köz- 
botránkozás. — Adják vissza a pénzünket I Adják 
vissza rögtön I

Az igazgató rémülten támadt a botrány­
okozóra :

— Azonnal takarodjék I Meg ne lássam itt! 
Bitang, csirkefogói

Ritter Bazirjaüsz vállat vont.
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zium fölé és a várost újból megkerülve a Fő­
utca hossztengelye irányában visszarepült a térre.

A gépmadár kattogására figyelmes lett az 
egész város. Apraja, nagyja, mind kiszaladt az 
utcára, az udvarokra. Nézték a merész légi utast, 
áhítattal nézték az első pilótát, aki a szűz sárosi 
légkört elsőnek szeli kattogó monoplánjával. 
Félő csodálattal nézték az embert, aki Ikarosz­
ként felülemelkedik a föld rögös pályáján, aki 
30-lóerős kicsi eroplánjával merészen megkísérti 
az Istent, koczkára teszi az életét csak azért, 
hogy letörje az alaptalan előhíreket, hogy meg­
cáfolja azt, amit rosszakarói elterjesztettek róla, 
hogy tudniillik csak gurulni tud. És fölényesen 
megcáfolta.

A világhírű francia pilótáknak könnyű repülni, 
könnyű óránként 150-kilométeres gyorsaságot 
elérni óriási értékű, tökéletes gépekkel, de nem 
ám a magyar aviatikusoknak. A franciáknál van 
pénz, van állami támogatás, itt nálunk mostoha­
gyermekek a pilóták. Amikor tavaly az állam 
motorokat adományozott az aviatikusoknak, 
Kvasz, aki 80—100-lóerős gépet kért (mert hisz 
csak ily erejű gépeknél kezdődik az érdemleges 
repülés), megkapta a 30-as Anzanit. És kapott 
mindeddig (3 éve okleveles pilóta) összesen 
900 korona szubvenciót. Ezért áll olyan gyöngén 
nálunk az aviatika, ezért van az, hogy a magyar 
pilóta repülése istenkisértés.

És Kvasz mester mindezek dacára becsü­
lettel megállotta a helyét, ünnepeltük, vele lelke­
sedtünk egy új eszményért, a magyar aviatika 
tökéletesbítéseért.

Kvasz András.
És most, kedves olvasóm, kiváncsi vagy úgy-e, 

hogy tulajdonképen kicsoda az a merész, ügyes 
pilóta, aki lázba hozta egész Eperjest, aki ott 
repült feletted, akit kendőtlobogtatva üdvözöltél, 
akiért remegtél egy egész délutánon át, akiért 
lelkesedtél, akit ünnepeltél.

Nos elmondom. Tőle tudom magától, ő 
mondta el.

Kvasz András békéscsabai születésű, jó család­
ból származik. Békéscsabán végzett kettő gim­
náziumot és beállt mechanikus-gyakornoknak. 
Azóta bekalandozta az egész országot, bejárta 
az egész monarchiát, dolgozott Angliában, Francia­

— Jól van no — és ment kifelé.
A tulajdonos a közönséget csittította :
— Most jön a nagyérdemű közönség ki­

engesztelésére a korállfejű ember, aki drótot eszik 
és rá ecetet iszik.

A bűvész pedig elment egy félszer alá, le­
feküdt és ráborult a mámoros, kusza álom. 
A vásárban zenélt a nyomor és sápítozott a 
koldusélelmesség, émelyített a művészet fonákja, 
és ezt ő a mély álom chaotikus sűrítőjén keresz­
tül bizonyára sphaerikus, rózsatáncos altatónak 
hallotta.

Mikor fölébredt, már ismét világos volt és a 
csípős hajnali levegő hűsen legyezgette arcát.

Bazirjaüsz föltámasztotta állát és megkérdezte 
önmagát:

— Mit is eszem ma ?
Sokáig azonban nem tanakodhatott ezen a 

fogós kérdésen, mert két durva kéz rázta meg. 
Egy rendőr.

Hiába szabadkozott, vitte a kapitány elé. 
A kapitány — kerekarcú, nagybajuszú ember — 
mindjárt kihallgatta:

országban is. Öt esztendővel ezelőtt Pesten bicikli-, 
motorkerékpár- és autóüzletet nyitott. Jól ment 
a sora. Abban az időben repült Zsély Aladár, 
a magyar aviatikusok első fecskéje. Kvasz mű­
helyében építtette meg egyik gépének vázát. 
Közben lezuhant, összetörte magát. Akkor meg­
bízta az ügyes Kvaszt a motor reászerelésével 
is. Kvasz megépítette teljesen a gépet és kijárt 
a hangárokba dolgozni. Üzletével közben tönkre­
ment. Egyedüli mentője már most csak az 
aviatika volt. Zsély neki ajándékozta a gépét és 
Kvasz mester elkezdett repülni. Három évvel 
ezelőtt lett okleveles pilóta, három év óta repül 
Magyarországon. Idestova mintegy harminc ma­
gyar városban tartott már látványos repülést, 
mindenütt sikerrel, mindenütt közmegelégedésre. 
Innen Iglóra megy, s onnan Kassára. Szívesen 
üdvözöljük innen is a derék aviatikust ez alka­
lomból és örömmel várjuk, visszavárjuk, mert 
Kvasz mester elárulta, hogy egy esztendő múlva 
megint el szeretne jönni a kedves, az intelligens 
Eperjesre.

Tehát a viszontlátásra I . . . Szirma

Városi közgyűlés.
— 1913. szept. 27. —

Eperjes szab. kir. város képviselőtestülete 
szept. 27-ikén Krayzell Aladár polgármester 
elnöklete alatt rendes közgyűlést tartott.

A napirend előtt elnöklő polgármester meg­
emlékezett arról, hogy Szinyei Merse Istvánt, 
a képviselőtestületnek közszeretetben álló tagját 
a király Árvavármegye főispánjává nevezte ki. 
Szinyei Merse István értesítette a polgármestert 
arról, hogy a város képviselőtestületének továbbra 
is tagja kíván maradni. A képviselőtestület a polgár­
mester indítványára elhatározta, hogy Szinyei 
Merse István képviselőtestületi tagot ebből az 
alkalomból melegen üdvözli

A faipari szakiskolával a közgyűlés 3 pont­
ban foglalkozott. Tudomásul vette a szakiskola 
vezetőségének kinevezését, megadta a szakiskola 
részére bérelt épületre a községi pótadómentessé­
get és kijelentette, hogy szükség esetén gondos­
kodni fog arról, hogy a mostani bérlet lejártával

— Mi a neve?
Bazirjaüsz kihúzta magát és pattogtatva 

vágta ki:
— Ritter, azaz lovag Bazirjaüsz von und zu 

Feldenhausen.
A kapitány elbámult, majd ráripakodott:
— Hallja, fráter, ne komédiázzék, mert le- 

csukatom.
— Kikérem magamnak; ez nem vicc, ez az 

én becsületes nevem. Unokája vagyok a nagy 
Bazirjaüsznek,kit Oroszlán néven ismernek Hollan­
diában és ki Weltenhagennél esett el. Kapitány úr 
nem ismeri az élet tréfáit!

— De a magáéból sem kérek. Éppen elég 
most már 1

— Tessék elhinni, hogy igazat mondok. 
A körülmények semmit sem számítanak. A szár­
mazás azonban örökre megmarad. Teszem föl, 
nincs kizárva, hogy ön Don Diaz Rodrigo rokona. 
Mit szólna ehhez ?

— Azt, hogy magát mindjárt kidobatom.
— Ezzel csak nekem használ. Különben úgyis 

el fog engedni. íme, a papírjaim ... — és ezzel

3. oldal.

a szakiskolának hasonló bér mellett megfelelő 
helyiség rendelkezésére álljon.

Megvásárolta a közgyűlés Fischgrund József 
és társaitól a vágóhíd közelében lévő, körülbelül 
8000 □-öles területet, valamint a Szt. László utca 
rendezése céljából özv. Gross Samuné s Boron 
Jakab és neje házikóit.

A közvágóhíd és a vízvezetéki szivattyútelep 
üzembiztonságának tokozása érdekében szükséges 
beruházásokat a képviselőtestület elrendelte.

A honvéd-tűzer ezred ügyében is történtek 
intézkedések a közgyűlésen. így bérbeadta a 
képviselőtestület a volt honvéd-gyalogsági kaszár­
nyát erre a célra, valamint elhatározta, hogy a 
malomréten jármű-színt épít.

Az * Erzsébet*-korház  tervei a minisztériumtól 
leérkeztek és a részletes tervek elkészítésére a 
közgyűlés megbízást adott Schadits és Eberling 
műépítészeknek.

Az eperjesi jogakadémián a város által fel­
állítandó történeti tanszék ügyében a legutóbbi 
közgyűlésen hozott határozatát a képviselőtestület 
az eperjesi Kollégium igazgatóválasztmánya által 
kért irányban módosította. E szerint a város 
ellenértékként azt a jogot nyeri, hogy egy jogi 
tanszék vallásfelekezeti különbség nélkül lesz 
betöltendő a városi tanács kandidálása alapján. 
A tanács kandidáló-ülésébe a jogakadémiai tanári­
karnak ugyanannyi tagja hívandó meg, ahány 
tanácstag van.

Jelentette a tanács, hogy azok a tárgyalások, 
melyeket a tüzér tartalékos-tisztiiskolának Eper­
jesre leendő áthelyezése ügyében folytatott, a 
kívánt eredményre nem vezettek.

Az 1914. évi legtöbb adót fizetők névjegyzéké­
nek kiigazítására a közgyűlés kiküldte Sztankay 
László elnöklete alatt Balpataky Imre, dr. Flórián 
Károly, dr. Müller Bertalan képviselőtestületi 
tagokat és Magyar József főjegyzőt.

Elintézte még a közgyűlés a szabadságolásokat, 
özv. Karváth Józsefné illetőségi ügyét, valamint 
néhány apróbb jelentőségű ügyet.

előszedte viharvert írásait, mik kétségkívül igazol­
ták a származását és nevét.

A kapitány elámult.
— Hogy züllött ennyire?
Ritter Bazirjaüsz hidaigói grandezzával mérte 

végig és méla gesztussal a vállára ütött.
— Kérdezze inkább, hogy jutottam idáig az 

Elet megismerésében ?
— Tehát jobb napokat is látott?
— Egy Bazkjaüsz lovag mindig fényes csillag 

alatt születik. Vannak azonban dolgok, mik el­
homályosíthatják a legszebben induló karriért. 
Az aranyra nem rakódik patina, de a bronzra 
igen. A Bazirjaüszök bronzok. A címerünkben is 
egy bronzlovag áll.

— Jó, jó, de mi az a bizonyos patina?
— Hja, ezt ön nem értheti. A tradíciók és 

egyebek. Ha ad egy koronát ebédre és egy szivart 
ebédutánra, de ezt most szeretném elszívni, hát 
akkor elmondom. Megvan. Tehát elmesélem.

És Ritter Bazirjaüsz elbeszélte élettörténetét. 
(Folytatom.) Földes Sándor.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanyié .'epeken és a *
MAGYAR SIEMENS-SCHUSKERT-MÚVEK-Rél, Budapest. VI.. Teréz-körut 36. Gyár-ütöza 13.

A legjohb ás a legtartósabb drótszálas lámpa. 
Húzott drótszállal 75% áranimegtakaritás.
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Az ékszerészbolt betörője.
Elfogták a bűnöst.

Olvasóinknak még bizonyára élénk emléke­
zetében van az a betörés, amelyet még szeptember 
hó 10-ikén követtek el városunkban Bergmann 
Hennkné üzletében. A tettes keresztülvágta az 
üzlet hátsó falát s úgy hatolt be az üzletbe, 
ahonnan 1200 korona értékű ékszert vitt el. 
Augusztus hó 29-ikén a betörő már Kassán, a 
Laszgalner-féle nagytrafikban operált. Ez a be­
törés ugyanolyan körülmények között történt, 
mint az eperjesi. E körülmény mindjárt fel is 
hívta a nyomozó hatóságok figyelmét, hogy a 
betöréseket csakis egy és ugyanazon egyén kö­
vethette el.

A nyomozás 
tehát megindult a lehető legnagyobb eréllyel 
Kepes kassai kitűnő detektív vezetésével. Az 
első jelentősebb nyomra szeptember 23-ikán 
akadtak egy kassai pincérnőnek, névszerint 
Puha Mariskának a lakásán. A nevezett lány­
nál nagymennyiségű ékszereket találtak. A de­
tektívek vallatni kezdték a lányt, aki eleinte 
dadogott, hebegett, majd végre beismerte, hogy 
az ékszereket egy ismeretlen ember ajándékozta. 
A detektívek megállapították, hogy ezeket az 
ékszereket

Bergmann Henrikné 
eperjesi ékszerészüzletéből loptak el. A pincernő 
kéteshírű udvarlójáról azonban semmiféle fel­
világosítást nem tudott adni. Mindössze annyit 
tudott róla, hogy Mihálynak hívják, s hogy két­
szer is volt nála, de fizetni egyszer sem tudott, s 
az ékszereket pénz fejében adta neki.

A detektívek tehát még nagyobb eréllyel 
fogtak a nyomozáshoz. És nem is maradt munká­
juk eredménytelen. Megállapították, hogy a be­
törő nem lehet más, mint Barna Mihály nagy- 
mihályi születésű rovottmultú ember, aki Kassán 
Bugos Jánosnénál bérelt lakást. Bugosnénál ház­
kutatást tartottak s találtak nála egy 3—400 ko­
rona értékű új fehérneművel telt bőröndöt és 
egy falbontóvésőt.

A tettes tehát csakis
Barna Mihály 

lehetett, aki szept. 26-ikán már Nagymihály felé 
vette útját. Kepes defektiv utána utazott s meg­
tudta, hogy Barna a Jókai-utca 3. számú ház­
ban lakik.

Nemsokára kiderült az is, hogy még aug. 
20-ikán Barna behatolt
Glanz Herman divatkereskedő üzletébe 
és az onnan ellopott árúkat találták meg a 
Bugosné kassai lakásán. Ugyancsak Nagymihály- 
ban fel akarta még törni Ackermann Artur 
ékszerész üzletét is, de munkájában megzavarták.

Barnát a csendőrség Kepes felhívására letar­
tóztatta s onnan Kassára, majd Eperjesre szállí­
tották, ahol a betöréseket töredelmesen be is 
ismerte. Bevallotta, hogy a pénzt elmulatta. 
Barnát átadták a kir. ügyészségnek s most már 
annak a fegyházában gondolkozik munkájának 
sikertelenségéről.

SZÉCHENYI-KÖR.
Az Eperjesi Széchenyi-kör igazgató­

sági Ülése. Az Eperjesi Széchenyi-kör igazgató­
választmánya szeptember 25-ikén, Semsey Boldi­
zsár ügyvezető-elnök vezetése mellett gyűlést 
tartott, amelyen a Kör folyó ügyei elintézést 
nyertek. Dr. Wallentínyi Samu titkár mindenek­
előtt két, a Kört is érintő Örvendetes mozzanat­
ról emliSrezik mag. Az egyik a Kör szeretett 
elnökének, báró Gkillány Imrének földmívelés- 
ügyi miniszterré való kinevezése, a másik a Kör 
telkes jótevőjének s népnevelési szakválasztmánya 
élnőkének, Ta/zy József alispánnak a vaskorona- 
renddel való kitüntetése. Az igazgató-választmány

legbensőbb örömének ad kifejezést a Körnek is 
büszkeségét képező két kitüntetés fölött s ez 
örömét tiszteletének jeléül jegyzőkönyvileg is 
megörökíti. - A titkár bemutatja az egyes szak­
választmányok kiküldötteinek névsorát. A szak­
választmányok megbízott képviselői az igazgató­
választmányban a következők: a népnevelési 
szakválasztmányé Slajchó Mihály, az irodalmié 
Saguly József, a zeneszakválasztmányé Guderna 
Béla, a színészedé Molitor Gusztáv. — A titkár be­
mutatta Balogh Bertalannak, a Bocsod-Miskolczi 
Közművelődési Egyesület elnökének felszólítását, 
hogy a Kör lépjen be a Felvidéki Zeneszövet­
ségbe. E szövetségnek célja, hogy lehetőleg cse­
kély anyagi kiadás mellett világhírű művészekkel 
rendezzen zeneestélyeket a felvidék hat nagyobb 
városában. A Kör zeneszakválasztmánya e fel­
szólítást behatóan tárgyalta s mivel a tervbevett 
magas színvonalú zeneestélyek a Körre nézve 
jelentékeny anyagi kiadással nem járnak, azt 
indítványozza, hogy a Kör igazgatósága lépjen 
be a szövetség tagjai sorába. Az igazgatóválaszt­
mány több tagnak fölszólalása után egyhangúlag 
oly értelemben határozott, hogy a Felvidéki Zene­
szövetségbe egy évre próbaképen belép s kéri 
a zeneszakválasztmányt, hogy a tervbevett két 
hangverseny egyikét a József-szanatóriumegylet- 
tel karöltve, a tiszta jövedelem megfelezésével 
rendezze. — Wallentínyi titkár bemutatta a 
szünidő folyamán rendezett szlöjdtanfolyam be­
számolóját, amelyen összesen 59 tanító vett részt. 
E tanfolyamon képviselve volt az ifjúsági egye­
sületek vezetőinek kiképzése is. A titkár indít­
ványára az igazgató-választmány hálás köszönetét 
mond a tanfolyam kieszközlőjének, Ghillány Imre 
br. elnöknek, Szabó Elemér tanfelügyelőnek s a 
tanfolyam előadóinak buzgó és sikeres műkö­
désükért. — Hálás örömmel és köszönettel vette 
tudomásul az igazgatóság, hogy a népnevelési 
szakválasztm. költségvetésében fölmerült 3125 K. 
pénztári hiányt Tahy József alispán a vármegyei 
kulturalapból fedezte. Ugyancsak jegyzőkönyvi­
leg megköszöni az alispán azon nagylelkűségét, 
hogy a vármegyei korcsmárosok által a magya­
rosodás terjedésének céljára megindított gyűjtés­
nek eredményét, 388 K. 80 fillér összeget a 
Széchenyi-körnek átküldte. Ez utóbbi összegre 
nézve az igazgató-választmány úgy határozott, 
hogy 200—200 K. árban két vetítőgépet rendel 
az ifjúsági egyesületek ismeretterjesztő előadásai 
részére. A költségek fedezéséhez hiányzó 12 K. 
összeget a Kör pénztárából utalványozza. — 
A titkár jelentette, hogy a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium a népakadémiai előadások 
tiszteletdíját, 320 K.-át s 1913. évre a 2000 K. 
népkönyvtári segélyt kiutalványozta. — A Kör 
magyar-irodalmi szakválasztmánya a jövő szezon 
felolvasásainak sorozatát elkészítette. — A zene­
iskolának 72 növendéke van. A felügyélőbizott- 
ság tanárnőnek Hoffmann Olga képesített zene­
tanárnőt választotta meg. — A köri zeneesté­
lyeken a múlt szezonban egy időre próbaképen 
rendezett karzati ügyet az igazgató-választmány 
jövőre nézve akként oldja meg, hogy állóhelye­
ket a karzatokon ezentúl sem engedélyez, a 
karzati ülőhelyekre nézve pedig a tagoknak tu­
domására adja, hogy ezen ülőhelyeket mind a 
nyolc zeneestélyre, a jelentkezés sorrendjében, 
négy korona lefizetése mellett, okt. l-ikét5l kezdve a 
Kör pénztárosánál bárki biztosíthatja a maga 
részére. — Mivel a joghallgatók nem kérelmez­
ték testületi tagokként való felvételüket a Körbe, 
az igazgató-választmány felhatalmazza a pénztárost, 
hogy a joghallgatókat igazolvány alapján család­
tagokul felveheti a tagok sorába. A középiskolák 
lanulói részére az igazgatóság ingyen tanuló­
jegyeket engedélyez. —- A nyíregyházai, azept. 
28-ikán tartandó Bessenyei-emlékünnepen a Kör 
képviseletével Gömöry Jánost, a ¡magyar-irodalmi 
szakválasztmány elnökét bízta meg az igazgatóság.

A Széchenyi-kör a Bessenyei-ünne- 
pélyen. A nyíregyházai Bessenyei-kör országos 
ünnepség keretében leplezte le Berczelen (Szabolcs- 
megye) azt a szép emléktáblát, mellyel a nagy 
Bessenyei György szülőházát jelölte meg. A kegye- 
letes ünnepélyen, mely szeptember 28-ikán folyt le, 
képviselve volt a Magyar Tudományos Akadémia, 
a Kisfaludy-Társaság, Szabolcsvármegye, sok vidéki 
kulturegyesület. A Széchenyi-kört a szép ünnepé­
lyen a magyar-irodalmi szakválasztmány érdemes 
elnöke: Gömöry János képviselte, aki az alábbi 
nagyhatású, poetikus szép beszéddel helyezte el 
a Széchenyikor koszorúját:

„A Felvidék virágzó és áldásosán működő 
magyar kulturegyesületének, az Eperjesi Széchenyi- 
körnek kitüntető megbízásából jelentem meg a 
Bessenyei-kör e lélekemelő, magasztos ünnepén. 
A diadalmasan előrenyomuló magyar kultúrának 
egyik büszke vára a mi városunk: Eperjes. Innen, 
az ország határszéléről hozom a Széchenyi-kör 
hazañas kegyeletének jeléül e fenyökoszorút. 
E fenyőkoszorú örökzöld ágai elhagyták a Bra- 
nyiszkó erdejét és most üzenetet hoznak a távol­
ból az akácvirágos nyírség magyar népének. 
A mi szelid lejtőjű hegyeink, hatalmas erdősé­
geink, vízben gazdag folyóink és nem-magyar- 
ajkú népünk bizonyára más képet mutatnak, 
mint amilyen a nyírség, e tejjel-mézzel folyó 
magyar Kánaán. Ám azért a mi hegyeink tetején 
épült várak a Rákócziak dicső tetteiről, Branyiszkó 
erdeje a magyar vitézségről regél a jelenkor gyer­
mekének, s miként hegyi folyóink a nagy magyar 
folyó, a Tisza ölelő karjaiba sietnek, mi is egye­
sülni akarunk az Alföld szinmagyar népével kul­
túrában, e haza szent szeretetében. Hogy ez így 
van. hogy ma már van magyar kultúra és e kultú­
rának van hódító ereje, érdeme, örök dicsősége 
Bérezel nagy szülöttének, Bessenyei Györgynek. 
Emlékezete legyen a magyar földön áldott mind­
örökre!“ _____
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Az Eperjesi Széchenyi-kör 1913—1914. évi 
idénybeli szabad-lycealis felolvasásainak 
tervezete:
Nov. 16.: Wick Béla főgimn. tanár Egyptom.

>
»

Dec.
>
>

Jan.

23.: Saguly József » 
30.: Borsody Károly »
7.: SchöpflinGéza

14.: Frenyó Lajos 
21.: Vujsz János

18.: Jákobéi Dezső

>
»
>

>
»

>
>

>

»

Febr. 1
>

♦

»

25.: Kletz Gábor 
Széman István

8

> 

»

Dr. Hódinka Tivadar 
vm. árvaszéki jegyző

>
>

15.: Vöröss Sándor főgimn.
tanár ..........................

22.: Perényi Vilmos főgimn.
tanár..........................

Algéria. 
Kamerun. 
China. 
Japán.
Japán erkölcsök 

és szokások.
A Himalája- 

hegység.
India.
Ceylon.

Az Egyesült- 
Államok.

(Ősz.) A 
kották, de í 
szerelmes le 
az Őszt. Eg 
ostromolta ■ 
hogy a talá 
palota előtt 
egy fiatal d 
egymásbaka 
vélyen halai 
levelek sodr 
szomorú lát 
szívébe is b 
tárcájából, s 
sorokon s t 
a csalódást, 
annak bonc 
szeretné töb 
páthosz mái 
penyében.

A levele 
szívében a ; 
keségével.

(Egy dal 
valamiért a 
beröppent t 
litkák abiak 
függönyözvt 
át az ebéde 
kávéházba - 
kettesben ej 
és az asztali 
elhelyezve k 
a heringekk 
ból, hol a f< 
így tovább 
víg lendület 
kosztümön, 
ben s kölcsi 
— kuglerbő 
elegáns ifjú 
utáni feketér 
úr valamit u 
üti a taktus! 
behallatszó < 
folytatni föli 
hogy mikor 
házmesterpái 
fogás. Az is 
korzón dics 
látod, ez az 
hol én; ez a 
Egy sem hi

Ausztrália.

Polynesia.

HÍREK.
Kis tragédiák.

'(Egy gyufaszál világánál.) A házmesterem 
nemrég jött haza Amerikából s estende kiállt a 
fűszeres elé beszélgetni a lámpagyújtogatóval, 
ki hosszú botjával a dinnyéket piszkálta.

Az asszonyért mentem el — mesélte a ház­
mester — és érte jöttem haza. Hazahozott a 
vágy a tiszta szoba, a meleg ágy után. S mikor 
a sötét szobába beléptem és egy gyuíaszál lob- 
banásánál mepillantottam a terített fehér asztalt, 
olyan csöndes, békés boldogság szállt a szívembe, 
mint az oltár előtt.

A tómpagyújtQgató pipát vett -elő s bement 
a kqpu alá kicsiholni, mert a ©una felöl erősen 
viháncolt « szél. Az első szikrára ölelkező pár 
-rebbent szét: a (házmester felesége és ,a vice-

— ®gy gyufaszál világánál — dörmögte, 
mikor kijött és a pipaszárat szidta, mert ne® 
jól szelei. —

ÉRTÉS 

feleinknek 
hozni, hogj 

reggel 
tartjuk ny 
b. megbízá 
szíveskedj!

Sá

A királ 
rályunk nev< 
plombán d. 
let volt, mel 
nos celebrál!

Egyház 
káptalani he 
hályt a pász 
kázméri, Bu 
Istvánt a kis 
petkesi, La. 
róskai, Run 
Miront a sz 
nevezte.



EPERJESI LAPOK

akaratlanul is

te ■

Kendrovszky Alajost a 
Jánost az abaújmogyo- 
a cseresi, Petrassovics 

lelkészi javadalomra ki-

és nesztelen visszaindult: 
győzelem napóleoni büsz-

- **■

Déltájban mentem haza 
emeletre s

(Ősz.) A színész halántékát ezüst szálak csó­
kolták. de azért még mindig halommal kapta a 
szerelmes leveleket, bár ő is szívében érezte már 
az Őszt. Egy finom, kedves írás már két hete 
ostromolta s lassú elhatározással vette felöltőjét, 
hogy a találkára menjen. A mogorva, boltíves 
palota előtt pajkos nevetés gyöngyözött feléje: 
egy fiatal diák s egy csitri lány jöttek szorosan 
egymásbakarolva és húsz évük pompájától ke- 
vélyen haladtak el előtte. A palota lépcsőire 
levelek sodródtak: az Ősz halál-jegyei jelentettek 
szomorú látogatást s egy láthatatlanul a művész 
szívébe is berepült. A levelet csendesen elővonta 
tárcájából, szemeit megörvendeztette a rajongó 
sorokon s elképzelte a nőt, ki szép és fiatal s 
a csalódást, mit az ő Osszel-teljes élete vinne 
annak boudoirjába, ami után már biztosan nem 
szeretné többet, mint a színpadról: a ragyogó 
páthosz mámorában és a reflektorok tarka kö­
penyében.

A levelet eltette 
szívében a zavartalan 
keségével.

(Egy darab Pest) 
valamiért a legfelső
beröppent tekintetem az egy- és kétszobás ka­
litkák ablakán. A földszint Nr. 1-ben még le­
függönyözve az ablakok, itt Korbács úr alussza 
át az ebédet s egy órakor elmegy egy ujságiró- 
kávéházba — reggelizni. Az első emeleten a 
kettesben egy kövér úr ül ingujjban, Estet olvas 
és az asztalon két oldala felől szimmetrikusan 
elhelyezve két hering. Mikor a bácsi egyet lapoz, 
a heringekkel helycserét végeztet s hol a farká­
ból, hol a fejéből harap a sorrakerülőnek, mert 
így tovább tart. A Nr. 3-ból ének hallatszik s 
víg lendülettel vasaló csattog egy vadonatúj 
kosztümön. A Nr. 4-ben egy házaspár ül szem­
ben s kölcsönösen kínálják egymást 1 tányér 
— kuglerből. A második emeleten a Nr. 1-ből 
elegáns ifjú távozik, megy a kávéházba — ebéd­
utáni feketére. A kettesben is eszeget a könyvelő 
úr valamit ujságpapirosból s élénk mozdulattal 
üti a taktust egy zöldpaprikával, a Nr. 3-ból 
behallatszó Chopin-áriához. És így tovább... 
folytatni fölösleges, csak azt jegyzem még meg, 
hogy mikor ismét lementem a földszintre, a 
házmesterpár elé épp akkor került a negyedik 
fogás. Az is az igazsághoz tartozik, hogy este a 
korzón dicsekedve mutogattam barátaimnak’ 
látod, ez az elegáns úr is abban a házban lakik, 
hol én; ez a plörőzös dáma is; ez is meg ez is... 
Egy sem hiányzott! — des —dór.

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsénk t. ügy­
feleinknek ezúton is szives tudomására 
hozni, hogy pénztárainkat továbbra is 

reggeli' 29 órától déli 1 óráig 
tartjuk nyitva s kérjük, hogy bennünket 
b. megbízásaikkal ez időn belül felkeresni 
szíveskedjenek. Eperjesi Bankegylet.

Eperjesi Takarékpénztár. 
Sárosvármegyei T akarékpénztár Rt.

A király nevenapja. Okt. 4-ikén, ősz ki­
rályunk nevenapja alkalmából a r. kath. tem­
plomban d. e. 9 órakor ünnepélyes istentiszte­
let volt, melyen Zaborovszky Béla prépost-plébá­
nos celebrált nagy segédlettel.

Egyházmegyéi hírek. Répássy György 
káptalani helynök az újdonszentelt Artim Mi­
hályt a pásztorhegyi, Balázs Mihályt a felső- 
kázméri, Bunganics Pétert a szemesi, Ivancsó 
Istvánt a kisortoványi, 
petkesi, Ladomérszky 
róskai, Runtag Jenőt 
Miront a szorocsányi 
nevezte.

Szemgyógyintézet van Miskolczon.

Szinyei Merse István installációja. 
Páratlan lelkesedéssel, őszinte szeretettel iktatta 
be e hó 30-ikán Árvamegye közönsége új fő­
ispánját, Szinyei Merse Istvánt. Szinyei Merse 
István múlt hó 29-ikén utazott el székhelyére. 
Kíséretében volt Sárosvármegye küldötts ge, 
melyet TaJty József alispán vezetett. A küldött­
ség tagjai voltak: Abaffy Miklós, Bánó Aladár, 
Brühl Menyhért, Egerer Ferenc, Hedry Géza, 
Mattyasovszky György, Roskoványi Miklós, Spil- 
lenberg Barna, Szakmáry Géza, Szinyei Merse 
Félix, Sztankay László, Újházy László és Zseb- 
ráczky Géza. Árvavármegye közönsége már a vár­
megye határán, Kralován állomáson kiildöttségileg 
fogadta új főispánját, élén a megye alispánjával. 
Innentől kezdve valóságos diadalútja volt a fő­
ispánnak, míg csak székhelyére nem érkezett. 
A közbeeső állomásokon mindenütt küldöttsé­
gek és fehérruhás lánykák virággal fogadták az 
új főispánt. Alsókubin ünnepi díszt öltött, mél­
tón fogadta főispánját. Másnap volt a főispáni 
beiktatás. A közgyűlés tagjai előbb a róm. kath., 
utóbb az evang., majd az izr. templomba men­
tek istentiszteletre. Megemlítésre méltó, hogy 
az izr. templomban a főkántor héber nyelven 
énekelte a Himnuszt. Az istentisztelet végeztével 
ősi hagyomány szerint folyt le a beiktatás, mely­
nek végeztével a főispán az egyházak, idegen 
megyék és testületek küldöttségeit fogadta. Ösz- 
szesen 21 küldöttséget. Majd díszebéd követke­
zett, amelyen 4Ó0 an vettek részt. A sárosi kül­
döttség e hó 1-jén éjjel érkezett haza avval a 
kedves, megnyugtató érzéssel, hogy a mi Szinyei 
Merse Istvánunkat meleg szeretettel s méltón 
fogadták.

A vértanúk emlékezete. Kegyeletes hálá­
val, a dicső ősökhöz méltó ünnepség keretében 
fogja megünnepelni a Kollégium ifjúsága az idén 
az aradi gyásznapot. Mint minden évben, úgy 
az idén is elhozzák ifjaink hazaszeretetüknek, 
nemesen érző szívüknek őszinte, igaz zálogát. 
Az ünnepélyre, mely okt. 6-ikán d. e. 1/3ll órakor 
kezdődik, szeretettel hívja meg az egész város 
közönségét a rendezőség. Az ünnepély műsora 
a következő lesz: 1. Révy G.: «Szentelt hantok»; 
énekli a koll. tanítóképző-int. ifjúsága. 2. Megnyitó­
beszéd ; tartja Farkas Győző, a theol test, elnöke. 
3. Palágyi L.: <A vértanúk emléke»; szavalja 
Mayer György főg. VIII. o. t. 4. Ünnepi beszéd, 
tartja Kozlay Béla, a jogásztest, elnöke. 5. Kuruc­
nóták, gordonkán előadja Weisz Frigyes Vilmos 
theol. 6. «Emlékezzünk 1»; írta Bíró László theol., 
szavalja Szabó Gábor theol. 7. Himnusz; énekli 
a közönség.

Szemgyógyintézet van Eperjesen, Fő­
utca 130. szám alatt!

Iparostanoncisk. szakfelügyelői vál­
tozás. A vall.- és közokt.-ü. miniszter, Dörner 
Gyula szakfelügyelőnek elhalálozása folytán, az 
e vármegye területén levő iparostanonciskolák 
részére a szakfelügyelői teendők végzésével az 
1913/14—1914/15. tanévek tartamára Bicanic 
László iglói m. kir. áll. ipari szakiskolai igazgatót 
bízta meg.

Orvosi hír. Dr. Dénes Sándor bőr- és 
nemibetegségek szakorvosa rendel Kassán, Deák 
Ferenc-u. 44. sz. alatt férfiaknak d. e 9—10-ig, 
d. u. 3—5-ig, nőknek d. e. 11—12-ig.

Eljegyzések. Blickhardt József m.kir. segéd- 
erdőmérnökTótsóvárról eljegyezte/Áz/ízrj'Lenkét, 
Halasy Jenő polgári leányiskolái igazgató leányát 
Dobsináról.

Latiteck Ancsyt eljegyezte Král Andor mér­
nök, Marosvásárhelyről.

Ferenczy Géza radácsi áll. isk. igazgató-tanító 
jegyet váltott Huszovszky Irén pécsújfalvi áll. 
isk. tanítónővel. Az eljegyzés a múlt vasárnap 
Eperjesen, szűk családi körben történt.

Molnár Jenő kölcsönkönyvtárába na­
ponta érkeznek újdonságok.

A palonczai ev. lelkész beiktatása. 
Lélekemelő és megható szép ünnepség kereté­
ben iktatták be szept. 28-ikán ifj. szántói Izsó 
Sándort, az újonnan megválasztott palonczai ev. 
lelkészt. A gyülekezet már mintegy négy éve 
minden pásztor nélkül állott. A beiktató-ünne- 
pélyen sokan résztvettek az eperjesiek közül 
is, dr. Flórián Károly, mint a palonczai 
egyháznak a felügyelője. A beiktató istentiszte­
let után bankett volt az új lelkész tiszteletére. 
Említésre méltó, hogy a banketten jelen volt 
Richtárcsy Gusztáv ottani róm. kath plébános 
is, aki felköszöntőjében a felekezeti egyetértést 
óhajtotta. A bankett, mely igen kedélyes hangu­
latban folyt le, csak az esteli órákban ért véget.

Hymen. Tellman József okt. 7-ikén (ked­
den) d. e. 11 órakor vezeti oltárhoz az ev. 
templomban Perén): Vilmos koll. főgimn. tanár 
bájos leányát, Ilonkát. Az ifjú párt Józan buda­
pesti unitárius espeies adja össze.

Köszönetnyilvánítás. Az eperjesi ág. h. 
evang. I. egyház tűzvészben elhamvadt oltárá­
nak újraépítése céljaira a következő nemesszívű 
adományok folytak be : Satudy Ede úr 30 kor., 
Kutstnszky Béla úr 20 kor., Petróczy Júlia úrnő 
újabbi 20 kor., Maycr August és Lujza Johstown 
(Amerika) 50 kor, 5. J. úr útján 10 kor., Maycr 
Endre és neje ezüstlakodalmuk alkalmából 50 
korona, melyekért őszinte hálás köszönetét mond 
Vogel Béla, pénztáros.

«Olympia»-fényjátékház szkecs-szinpad- 
dal Rózsa-utca 4. szám. Megnyílik ez év őszén!

Boldog szülők. Ebben a minden tekin­
tetben abnormis, sőt szerencsétlen 1913. évben, 
mely városunk falai között is tavasszal Szlávik 
Aranka és a minap Böhm József korai elhúnytá- 
val oly mélyen szomorított meg két szülőt, jól 
esik boldog szülőkről is hírt adni. E boldog 
szülők Lantos József pénzügyőri felügyelő és 
neje, kiknek négy gyermeke közül ebben az 
évben három nyert elhelyezést. Egy Piroska 
nevű leányuk, ki a budapesti Angolkisasszonyok 
pedagógiumában jeles eredménnyel végezte a 
szám- és természettudományi szakot, Bártfára; 
Dóra leányuk pedig, aki a kalocsai pedagógiumon 
végezte a nyelv- és történettudományi szakot, 
szeptember havában Nyírbátorba polgári iskolai 
tanítónőnek választatott. József nevű fiuk pedig 
ugyancsak ez év augusztus havában a maros­
vásárhelyi cs. és kir. katonai alreáliskolában 
ingyenes helyet nyert. A legmelegebb szívvel 
osztozunk a valóban boldog szülők örömében.

Rovás. Sajnos, ez a rovatunk mindig talál 
táplálékot. Vasárnap repülő-napunk volt. A sze­
gény magyar aviatikának egyik lelkes harcosa 
szállt fel önalkotta gépén, melynek konstruálá­
sára mostoha viszonyai késztették. Napok óta 
egyebet sem hallottunk a városban, csak folyto­
nos gáncsolását a két gépnek. Itt is, ott is hal­
latszott a maliciózus megjegyzés, hogy gyönyörű 
guruló-produkciókban lesz része a közönsé­
günknek. Sőt egyik-másik szakember is dilettan­
tizmusról beszélt. S vasárnap mégis vagy két- 
ezernyi közönség ment ki a katonai gyakorló­
térre, hogy megnézze a magyar aviatikus guruló­
próbáit. Nem a repülés sikerült voltáról, sem a 
másnapi bravúros városfeletti repülésről akarunk 
írni ehelyütt, hanem arról, hogy éppen a nem 
kiváncsi közönség volt a legkiváncsibb, mert 
nemhogy az elzárt helyre jött volna közvetlen 
közelről nézni a gurulást, hanem ellepte a Szebeni- 
utat s szomszéd dombokat, ahonnan a guru­
lást úgysem láthatták volna, de a repülést igen. 
S látták is. S képzelhetjük, mily öröme tellett a 
magyar aviatikusnak, mikor észrevette a ma­
gasból, hogy az eperjesi közönség el sem fér­
hetett a gyakorlótéren, hanem a szomszéd dom­
bokra szorult. Ha tavasszal eljön, bizonyára ott 
is építtet padokat s páholyokat.
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Analfabéták oktatása. Az Országos Köz­
művelődési Tanács, amely öt év óta irányítója és 
szervezője a hazai-analfabéta oktatásnak, nemzeti 
és kulturális szempontból egyaránt nagyíontos- 
ságú munkáját a jelen iskolai tanévben még 
fokozottabb mértékben folytatni kívánja ország­
szerte. Az eszme felkeltésével tudvalevőleg váro­
sunkban az itteni Széchenyi-kör karolta fel az 
analfabéta tanfolyamok szervezését s rendezett 
már az írni és olvasni nem tudó katonák részére, 
továbbá a civil felnőttek részére s a múlt télen 
pedig a leány-cselédek részére ily tanfolyamot. 
Sajnos, hogy népoktatásunk általánosságban csak 
az utóbbi években vett nagyobb lendületet s így 
akadnak még bőven, kik nincsenek az elemi 
ismeretek birtokában, amire pedig a mai tár­
sadalmi és politikai viszonyok mellett minden 
embernek szüksége van. Ily körülmények folytán 
ezen tanfolyamoknak további szervezése felette 
kívánatos és indokolt. Az Országos Közműve­
lődési Tanács a tanfolyamvezető tanítókat sikeres 
munkájuk után tiszteletdíjban részesíti, egyben 
gondoskodik arról is, hogy a résztvevő analfabéták 
részére a tanfolyamok teljesen díjtalanok legyenek, 
sőt minden analfabétát ellát a szükséges olvasó­
könyvekkel, írószerekkel és irkákkal. Az Országos 
Közművelődési Tanács felügyelete alatt álló tan­
folyamokat illető tudnivalókat a Tanács elnöksége 
(Budapest, IV., Ferenciek-tere 3-, II. 6.) közli 
mindazokkal a tanítókkal, akik közvetlenül vagy 
a k r. tanfelügyelőség útján bejelentik azon szán­
dékaikat, hogy községükben hajlandók ily tan­
folyamokat szervezni és vezetni.

Szabászat! és varrótanfolyamra fel­
vétetnek növendékek október 1-jétől Floegel 
Antalné jóhírű varrodájában, Eperjes, Fő-utca 
92. szám alatt.

Járvány miatt bezárt iskola. A kendei 
r. kath. elemi iskola, a gyermekeknek tömegesen 
vörhenyben történt megbetegedése folytán, be­
záratott.

Könyv-és zeneműujdonságokMolnár 
Jenőnél raktáron vannak.

A Magyar Kárpátegyesület eperjesi 
osztálya október 1-jén (szerdán) tartotta a 
kirándulási bizottság által rendezett ezidei utolsó 
összejövetelét, melynek egyik eredményeként 
ma vasárnap egy kis társaság a sósújfalusi vár­
romokhoz indult. Az ősz és tél folyamán csak 
abban az esetben lesznek turistaösszejövetelek, 
ha az Osztály több tagja azokat kívánja. Az 
erre vonatkozó híradásokat a központi iroda 
közzé fogja tenni. Az Osztály elnöksége arról 
értesíti a diákturistákat, hogy a diákturista- 
pályázatban nemcsak azok tekintetnek pályá­
zóknak, akik a kirándulásokat szervezték, hanem 
mindazok, akik igazoló könyvecske oltalma alatt 
a kirándulásokban résztvettek, tehát minden 
résztvevőnek joga van útirajzszerű pályamunkát 
beadni. A pályázathoz csatolt, sajátkezüleg ké­
szített képek vagy képvázlatok nagyon kívána­
tosak, de nem szükségesek. A pályázat nyilvános 
s november 1-jén jár le.

Köszönetnyilvánítás. Az eperjesi Izr. 
Nőegylet nov. 16-ikán megnyíló népkonyhájá­
nak javára következő adományok érkeztek be: 
dr. Propper József 50 kor., özv. Rosenberg Her- 
manné 20 kor., dr. Rosenberg Teofilné 20 kor., 
Déri Gyuláné 20 kor., dr. Ferbstein Márkné 
10 kor., Vogel Béla és neje 10 kor., dr. Sonnen- 
schetn Simon 10 kor , Schönwiesner János 8 kor., 
dr. Nlaibaum Artúr 5 kor., dr. Hartmann Imre 
5 kor., Berzeviczy Szilárd 3 kor. A kegyes ado­
mányokat ezúton is hálásan köszönjük I Az 
elnökség.

Lopás. Korán a züllés útjára tért Pistej 
Károly tótsóvári tanonc. Szept. 14 ikén gazdájá­
nak a ládájából 140 koronát ellopott, a lopott 
pénzzel pedig rövidesen odébbállott.' A csend­
őrség körözi a kiskorú tolvajt.

A legjobb és a legolcsóbb a
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Megrendelhető a Szultán-forrásvállalatnál: 
Eperjes, Fó'-utca 71. sz.

Az elismert legjobb gyártmányú

Királydobálás. Szept. 27-ikén este 7 órakor 
fejeződött be saját helyiségeiben az Eperjes, 
Kuglizó-Társaskör ezidei királydobálása, melv 
10 napon át tartott és 113 bábúval (5 dobásra) 
Bartha Kálmán királyságával végződött. Öt kö­
vette 111 bábúval Szent-lvány József, 107.e[ 
dr. Strausz Zs., 105-el Mészáros Lajos stb Leg­
több kilencest csinált az idény alatt s így külön 
díjban is részesült: Mészáros L., dr. Strausz Zs 
Bárt ha K., Szent-Ivány J. és dr. Kovács V • 
legtöbb negyvenest: Mészáros L. és Bartha K*  
s legtöbb koszorút: Mészáros L., Bartha K., dr 
Strausz Zs. és Szent-Ivány J. Még igen jó dobó­
nak bizonyult dr. Liska M., Pap F. és Gregor E 
A Rákóczi-kör díját, 5 egyenes dobása miatt 
szintén Bartha K. nyerte el. Nevezett körnek 
egyik jó dobója : Kocsiscsák J. 113 bábúval, mint 
vendég, csak a 7-ik díjat nyerte el. A Rákóczi-kör 
néhány tagja, derék elnökének vezetésével, a 
minap meg is látogatta a társaskör helyiségeit 
s igen szívesen fogadtattak. Az eddigi (1885. óta) 
királyok láncával és számos díjjal földíszített új 
király: Bartha Kálmán tiszteletére szept. 27-ikén 
társasvacsorát is rendeztek, amelyen őreá, vala­
mint Klefner Gyulára, mint elnökre és Raáb János 
pénztárosra számos lelkes pohárköszöntő hang, 
zott el. A népszerű és igen rokonszenves új király 
saját hegyaljai boraival vendégelte meg a társa­
ságot. A közvacsorán finom és Ízletes ételekről 
a kör vendéglőse, Klug gondoskodott.

GOLDBERGER
:: HENRIK ::
cijiölcirálynál!

Jótállás minden egyes cipőért!

Telef. 
181.

Telef. 
181.

Steckenpferd 
liliomtejszappan

Bergmann & Co. Tetschen a/E. gyárából 
elérhetetlen hatású szeplök eltávolítására és nél­
külözhetetlen szer arc- és bőrápolásra, mit szám­
talan elismerölevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárak- 
ban, drogériákban, illatszer- és fodrászüzletekben 
80 fillérért kapható. Szintúgy páratlan hatású női 
kézápolásra a Bergmann <Manera>-liliomkrémje, 
mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

Ingyen mozi a kassai-úti Széchenyi-szálloda 
kerthelyiségében.

Kirabolták a sóvári gyógyszerészt. 
Szept. 25-ikén reggel ismeretlen tettesek betör­
tek Zacsovics Róbert tótsóvári gyógyszerész 
lakásába. A betörő, felhasználva az éj csendjét, 
bezúzta a ház ablakait így hatolt be a lakásba. 
Rablási szándéka azonban meghiúsult, mert még 
idejekorán észrevették, de mielőtt megfoghatták 
volna, megugrott. A csendőrség kinyomozta, 
hogy a lopási kisérletet Slapka Ferenc nevű 
facér cipész követte el, kinek azóta nyoma 
veszett. A csendőrség körözi. Sóváron napi­
renden vannak az ehhez hasonló esetek. A 
községnek mintegy 3600 lakosa van, melynek 
békéjére, mondhatni, senki sem ügyel fel. Ideje 
volna, hogy Sóváron is felállítanának egy 
csendőrörsöt.

Köszönetnyilvánítás. Az ág h. ev. polgári 
leányiskola branyiszkói kirándulásához szükséges 
szekerekről a M. Kárpátegyesület volt szives gon­
doskodni, amiért is ezen az úton fogadja az egye­
sület hálás köszönetünket I A kirándulás vezetői.

az uj

minden sarfutf
Üí

JÓ éjszakát szerezhet magának mindenki, 
ha a hálószobáit a «Löcherer Ctmexin>-nel fer­
tőtleníti. A fővárosban történt próbák beigazol­
ták, hogy a < Löcherer Cimexin> nemcsak a 
poloskát és annak petéit pusztítja el rögtön, de 
megszabadít a ruszli, sváb- és hangyáktól is; a 
molykártól pedig a szőrmeruhákat teljesen meg­
óvja. Beszerezheti»: Pálesch Á. drogériájában, 
Eperjesen és a készítőnél, Löcherer Gyula gyógy­
szerésznél, Bártfán.

Megdézsmálták a borát. Kellemetlen 
meglepetésre ébredt szept. 30-ikán özv. Mittel­
mann Adolfné. Észrevette ugyanis, hogy a pincé­
jében vendég járt és pedig elég kellemetlen vendég, 
amennyiben hat üveg jó bort el is emelt onnan. 
Mittelmanné Czvoreny József cigánynapszámost 
vádolja a lopással, mert erős a gyanúja, hogy ő 
szomjazott meg a kitűnő nedűre. Czvorenyt a 
rendőrségen elő is állították, azonban a lopást 
konokul tagadja.

Frissen csapolt kőbányai sör a 
< Széchenyi>-szálloda éttermében.

Halálos zuhanás a körtefáról. Hován 
István tizsitei lakos még szept. 21-ikén körte­
szedéssel volt elfoglalva kertjében. Munkája köz­
ben a fáról leesett és pedig oly szerencsétlenül, 
hogy agyonzuzta magát. Hován sérüléseibe kevés 
idő múlva belehalt.
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A tudomány mai álláspontja szerint 
bebizonyithatóan az Odol a legjobb 
szer a száj — és a fogak ápolására.
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1913. október 5. EPERJESI LAPOK

Elveszett és talált tárgyak. Kendrovszki 
Maiiska szept. 28-ikán egy vörös gránátokkal 
díszített aranykarperecet talált. Szept. 30-ikán 
Fiacsán Gyula egy fekete női kabátot talált.

Hurut és köhögés a zord hónapokban 
hívás nélkül is jelentkező vendégek, és amelyeknek 
a megjelenésével megfoghatatlan módon a leg­
több ember egyáltalán nem törődik. A meghű­
lésnek ezek az elkerülhetetlen velejárói sokszor 
a legsúlyosabb tüdőbajoknak az előfutárjai. Köte­
lessége tehát mindenkinek, hogy az ilyen kelle­
metlen következményű meglepetésektől óvakod­
jék. A legjobb szer erre nézve a Sirolin <.Roche> 
naponta való használata, ezt hatása és jóíze foly­
tán mindenki sikerrel és szívesen veszi.

Felgyújtotta a szomszédja házát. A 
vigyázatlanság napról-napra szedi áldozatait és 
újabbnál újabb szerencsétlenségeket és károkat 
okoz. Súlyosan megadja vigyázatlanságának az 
árát Fabulya Tamás Györgyné lapispataki lakosnő. 
Szept. 15-ikén ugyanis a kályhából kiszedte a forró 
hamut s azután kidobta szomszédjának, Kemcz 
Máriának a szemétdombjára, a hamuban lévő égő 
parazsak aztán meggyújtották a szemétdombot, 
s mivel nem volt aki ezt észrevette volna, tovább 
terjedt egészen a lakóházig s azt teljesen elham­
vasztotta. A kár meghaladja a 6400 koronát. 
A vigyázatlan Fagulyánér az eperjesi kir. járás­
bíróságnál feljelentették.

Tolvaj tanonc. Korán a züllés útjára lépett 
Knábel Mór bőrkereskedő-tanonc. Kisebb lopá­
sokat már többször követett el s ezeken fel­
bátorodva, legutóbb már egy nagyobbszabású 
operációba is belefogott. Korompán meglehetősen 
ismerős volt Máthé Ernő cipésziparos lakásán, 
amit aztán arra használt fel, hogy meglopta. 
Feltörte a szekrényét és onnan kilopott száz 
koronát. Knábelt a rendőrség elfogta s a pénzt 
birtokában még hiány nélkül megtalálta. A tettes 
a kir. járásbíróságnál fel lett jelentve.

Erőszakos vendég. Sárosizsép község­
ben történt, hogy szept. 26-ikán Weinberger 
Sámuel korcsmároshoz beállított Sedlák Márton 
ottani lakos és pálinkát kért. Fizetni azonban 
nem volt hajlandó, s mikor a korcsmáros nem 
akarta kiadni az italt, őt és gyermekeit tettleg 
inzultálta, azután pedig olyan patáliát csapott, 
hogy az egész községet felköltötte éjjeli álmá­
ból. A renitenskedő Sedlákot a kir. járásbíró­
ság lesz hivatva rendreutasítani.

Gyilkosság Bábafalván.Borzalmas módon 
gyilkolták meg szept. 23-ikán Persely Mihály 
bábafalvi jómódú gazdálkodót. A gyilkosság ki­
nyomozásához Weiszer János girálti csendőr- 
járásőrmester fogott igen erélyesen s megálla­
pította, hogy a gyilkosságot Staraka József és 
Ferskó András tapolyradványi lakosok követ­
ték el. A gyilkosokat, miután elfogták, átadták 
a girálti kir. járásbíróságnak.

A jólelkű anya. A nemesszívű szülőknek 
ritka példaképe Belis Mária kapii lakosnő. A 
napokban észrevette, hogy András nevű 12-éves 
fia a körtefáról néhány körtét leszakított. A szelid- 
lelkű anya ezen feldühödve fiát úgy elverte, hogy 
az kénytelen volt egy hétig nyomni az ágyat. 
A brutális anya tettéről az ottani csendőrség 
tudomást szerzett s a terheltet az eperjesi járás­
bíróságnál feljelentette.

Elcsábította a saját lányát. Bánfáról 
jelentik, hogy Rohonyák György ottani jómódú 
csizmadiamester, kinek felesége és két gyermeke 
van, szenvedélyes szerelemre lobbant még alig 
serdülő leánya iránt. Hogy szenvedélye elől mene­
küljön, eladta házát és ki akart vándorolni Ameri­
kába, de mivel útlevél nélkül volt, a határrend­
őrség visszaűzte. Hazament Bártfára, hol aztán 
leányát elcsábította. A szerencsétlen ember, mikor 
bűne kiderült, a büntetéstőlj;való”féleimében 
szívenlőtte magát és nyomban meghalt.

Tűzvész Bajoron. Murin András bajori 
lakos háza szept. 13-ikán délben kigyuladt és a 
teteje 200 korona értékben elégett. A csendőr­
ség megindította a nyomozást és megállapította, 
hogy a tűz úgy keletkezett, hogy ifj. Murin 
András éjjel 12 óra körül lámpással felment a 
padlásra, ahol sck széna volt felhalmozva, s így 
az vigyázatlanságból meggyuladt. A csendőrség 
az esetet a kir. járásbíróságnál bejelentette.

-FeíFéHenül 
g jobb szájvíz.

Leesett az állványról. Levenda András 
építési vállalkozó szept. 28-ikán bejelentette a 
rendőrségen, hogy Petró János nevű kőműves­
segédje a kitoló-let rár-öl az állványra akart menni 
s így saját vigyázatlanságából leesett. Sérülése 
nem súlyos.

SZÍNHÁZ
Megérkeztek a mi bohémlelkű kedves vendé­

geink, hogy egyhangú, unalmas napjainkba belé! 
lopják egynéhány kedvesen eltöltött estének az 
emlékét. Itt vannak újra a művészet apostolai, 
az új vendégek, akiket szeretettel vártunk és 
örömmel fogadtunk Új emberek ők, most látjuk 
őket először, nem csoda hát, hogy fokozottabb 
mértékben fordult feléjük érdeklődésünk, hiszen 
az új, az ismeretlen vendégre mindig kiváncsi 
szokott lenni az ember. A tavalyi gárdából alig 
maradt meg valaki Új emberekkel, új erőkkel, 
s örömmel jelentjük ki, hogy új és kiváló tehet­
ségekkel gazdagodott a társulat.

Szerdán volt a kapunyitás, az «Aranyesői­
ben láttuk őket először. Zerkovitz operettejének 
talán már kissé túlontúl ismerős, elkoptatott 
melódiái csendültek fülünkbe s közönségünk 
mégis szívesen fogadta, hiszen új emberek jelen­
tek meg előtte a világot jelentő deszkákon. Végle­
ges ítéletet még nem mondhatunk a társulatról, 
hiszen még csak nagy vonásokban rajzolódott 
elénk annak a képe.

A szerdai előadás után mégis elismeréssel 
kell adóznunk Küithy Böskének, aki pompás 
hangjával, kellemes, kedves játékával a társulat 
erősségének mutatkozik. Jefferson, a benzinkirály 
leányának Gvendolinnak szerepében láttuk s ezen 
első fellépésével nagyon megnyerte közönségünk­
nek a tetszését. Sok tapsot, sok meleg elisme­
rést kapott. Kellemesen hatott ránk a Kellen 
Rózsi játéka is, aki inkább közvetlenségével és 
kedvességével nyerte meg tetszésünket. Ugyan­
csak az elismerés hangján kell megemlékeznünk 
Ligeti Lajosról, aki pompás alakításaival, helyes 
és sohasem túlzó humorával még sok kellemes 
estét fog közönségünknek szerezni. Görnöry Lacit 
már tavalyról ismerjük. Őróla is csak jót mond­
hatunk, hiszen tavaly óta csak fokozódott és 
öntudatosabb lett művészi tudása.

Csütörtökön Gábor Andornak és Liptai Imré­
nek szépsikerű színművében, a «Sarkantyúdban 
volt alkalmunk gyönyörködni. A drámai sze­
mélyzet bemutatója volt. Rácz György szerepé­
ben Réthely Ödön nyújtott egy kiforrott és 
művészi tudással megalkotott játékot. Partnere,
L. Zikó Ilma is sok elismerést és tapsot aratott. 
Az est sikere mégis a Ligetié volt, aki Kleinnak 
rendkívül kedves és szimpatikus szerepét kreálta 
nagy sikerrel. Alakításai kifogástalanok voltak. 
Intelligens, okos és művészi játéka előtt meg­
hajtjuk az elismerés zászlaját. Sokat várunk még 
tőle és hisszük, hogy várakozásunkban nem is 
fogunk csalatkozni, hogy hozzáfűzött reményeink 
valóra fognak válni

Pénteken a «Tatárjárás»-^Kálmán Imre örökké 
kedves operettejét láttuk. Új oldalról mutatko­
zott be ismét Réthely, aki Lörentey főhadnagy 
szerepében aratott osztatlan elismerést. Kétség­
telen, hogy kiváló erőt nyert vele a társulat. 
Mogyoróssy huszárönkéntes szerepében Kiirthy 
Böskét láttuk. Szép énekhangjával, finom játéká­
val és táncaival ma is sok tapsot aratott. Ligeti, 
mint tartalékos hadnagy, ma is sok humort vitt 
a színpadra és sok mosolyt csalt a nézőközönség 
ajkára. Ö már a közönség kedvenc színészének 
mutatkozik. Riza bárónő szerepét Kellen Rózsi 
kreálta. Őróla is csak jót mondhatunk. Kellemes, 
szép színpadi alakjával, hangjával ma is hatott. 
Jók voltak még Lugosi és Daka Annus.

Szombaton a «Buksi» került színre. Az elő­
adásról azonban csak a jövő számunkban emlék­
szünk meg.
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A jövő hét műsora: Pasat nap d. u., fél- 
helyárakkal: «Tatárjárás», op, este: «Buksi», op. 
Hétfőn, mérs. helyárakkal: «Aranyeső», operette. 
Kedden: «Lakájok», vígjáték-ujdons. — Szerdán: 
«Cigányprímás»,op.— Csütörtökön: «Ördög»,vígj. 
Pénteken, mérs. helyárakkal: «Kis gróf», operette. 
Szombaton: «Éjjeli ügyvéd», op. újdonság

■F Sirolin '^| "Rocké" 
orvosilag ajánlva a légzőszervek 

mindennemű megbetegedése ellen, 

tüdőbetegségek, 
gégehurut,

> szamárhurut, 
gyermekek gör/élykóija ellen. Jal 

fiaiba'? trmde'' ?yz;yseenéróan 
0/ uwy áas » «arona.

Felelős szerkesztő :
Dvortsak Győző.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád cég.

NYILTTÉR.
ÉRTESÍTÉS.

Vesebajoknál, húgyhólyag-bántak 
máknál, köszvénynél, czukorbeteg- 
súgnál, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr- és Lithium-tartalmu

gyógyforrás

MtQntt sikerrel haeir.álutik.

Khálé Óvmr a vörhenynél 
(Marlat»a) fellép mebántalnakaái.

H ágy huj tó hatá«K
Kellemes izfl. 

Vaamentea. 
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetétele.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,«kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres báatalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gyógyvíz és dlätetikus ttol.
Eladási árak Eperjesen:

1 , literes palaczk .... 32 fillér.
» » .... 40 »

*/. » » .... 48 »
Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 

a következő árakon vétetnek vissza ;
*/, literes palaczk .... 6 fillér
•« » » .... 7 »
1 i » » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

Jó házból való fiú 
kerestetik 

logtechnikus-tanoncnak.
Bővebbet Eperjesen, Kovács-utca 9 sz. a.

MEDGYHSZHYSÁNDOR 
villanyerőre berendezett hentesáruk gyára 

—t DEBRECZEM ===== 
ajánlja szalonna, zsiradék és füstölt 
hentesárú gyártmányait szigorúan a napi 
árak mellett. Postai és vasúti küldemények 
::: a legpontosabban eszközöltetnek. ::: 

1703—1913. végreh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir. járásbíróságnak 1912. évi 
Sp. I. 1515 2. számú végzése folytán Pollák Jakab ügy­
véd által képviselt Fischgrund József végrehajtató ré­
szére 3472 kor. 84 fill. tőkekövetelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt és 610 ko­
ronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 
1913. V. 1263'2. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperesek lakásán, Eperjesen, Kálváriá­
ét, még eddig számozatlan házban leendő megtartására 
határidőül 1913. október h.' 7 ii napjának délutáni 3 órája 
kitűzetik, amikor a bíróilag lefoglalt csizmák s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1913. szept. 20. Spó/nyt Kálmán,
kir. bír. végrehajtó.

Van szerencsém a n.é. közön-
ség becses tudomására hozni, hogy sikerült a 
Felsómagyarországon legjobb hírnévnek örvendő WEISZ TERÉZ miskolezi

gőzmosó-, vegytisztító- $ kelmefestőgyár 
képviseletét elnyernem, miáltal azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a tisztítás és festés 
terén a legkényesebb igényeket is kielégíthetem, 
szép munka, jutányos árak, gyors és pontos ki­
szolgálás áltai; miért is bátorkodom b. megbízá- 

jnXméK virágüzletemet 
a n.é.közönség figyelmébe ajánlom, nagybecsű 
pártfogását kén jAHODA ANTÓNIA 
kiváló tisztelettel Eperjes, Főutca 22.

Sürgős figyelmeztetés!
Ha illatszer, pipereszappan, kozmetikai, arc- és 
kézápolási, háztartási, hajápolási és általában min­
denféle, a kozmetikába vágó cikkeit a legj’obból 
a legjobbakat olcsóbban a legolcsóbbná) akarja 
beszerezni, úgy kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent Illatszer és Háztartási Értesítőnket, melyet 

ingyen és bérmentve küld:
« T-T >-<2 illatszer- és háztartási cikkek

szakűzlete nagyban és kicsinyben 
Budapest, Vili., Kőfaragó-utca 7. sz.

Egy középkorú, intelligens és tapasz­
talt Úrasszony, ki huzamosabb ideig volt 
□ □□ egy helyen alkalmazva, □□□

állást keres november 1-jére, idősebb, magá­
nyos úrnál. ::; Levelek «1875» jeligére, 

Berzevicze (Sáros vm.) kéretnek.

A Kollégium nyugati oldalán

"kétnyílású:: 
üzlethelyiség 
azonnal bérbeadó.

Évi bér 800 korona.
Bővebbet a Kollégium pedellusánál.

000 OGO GűO GQO

HORVÁTH LAJOS VÍVÓTERME
KASSA. FŐUTCA 90. SZ.

Lovagias ügyek elintézésére az ország 
::: egyik legkényelmesebb vívóterme. ::: 
Sürgönyeim: Horváth vivómester. Kassa.

7Z7Z.VZ7Z<//:7/.'//<7/. 7/ 7Z7Z7Z 7Z7Z:Xr.7Z

As 1868 ót*  fényesen bevfclt 

Itllffl’® m K1TRUTSUPPU 
G. Hell &. Comp.-tól 4841

hintve« orvosok által ajánlva, Eur ;a értőbb államaiban fény« sj.
kerrel alkain a.»UUk.

mindennemű bőrkiütések,
külötóeen idült és pikkelysöm r va . at : arazitás .¡ütéseit ellen. A 
BERGER-féle kátrányszappan 407, fakátrányt tártaim ». és lényevueg 
kükzüxjxi« a kere-kedelem rgjébe «■. L-anyzapjaniitó.. Makecí Mr- 

baiokná1 a’kalmarxak nagyon hatáso1

Berger-féle kátrány-kénszappant. 
■Int enyn pb kátrányszappan az arcocr tisztítUnáágainak eltüntetésére, 
a gyermekek bőr-és fejbörkiüte •• e -n. va.amint mint telOlmu ha­
tat tan koimetikn- moádó- és fürdőiz = tan. napi szuksép'etrp = > zai a

Jerger-féle »lycenn-katrán/szappan.
▲ hajhullás ellen es hajpadló k geinek radikális ¿yóíutáBára 

haszn?' ak a
Berger-réle folyékony-kátrányszappant

Mint kival.; bőrszerek kitűnő e y. mutatna« ftl, továbbá a
Beroer-fi’a kátránynál.-- ■ pyójyszappanok :

A Berger-féle Borax-szappan 
pattanások, napágések é.- mitesze.ék ellen és a Benzoe. lén. 
kéntej-, naphtat- és thymol-kom; ..ciók. valamint brosúrá­
ban ajánlott egyéb szappanok.
Ára rnindeti -aytábo ia-anori» ¡. 0*  *’ iw-ná si u'as

Aasa 'ffvütt
Kérjen n bevívsáriádiiá kifejezett Berger-féle 
kátrány- és boraxszappanokat ezze meg az 
itt alább ábrázolt védjegyet s .z itt álló cég­
jegyzést C. Lle & Conii mindé. , ,<-i . i< ;ün 
tetv Bécsbei 1883 
bar íiszoklevéllel is 
Páriában az 1906 év 
vüágkiál'itáson az arany
.-rémmé Kapható miader :yó-rvszer*A- ’.ar és az e szakmá­
ba rácé üzletekben En groe . -ell A Comp Wien, I.. Bleber- 
ttrasse 8 Q
Budapesten: nagyban ás kicsinybe!. r. Józset gy.j.yszerésx urnái, 
Kiráíy-u., továbbá a köve kelő urak: Molnár és Moeer. Tnallmayer
é= S-itz. Kochmea'er Frigyes ut " i Ra^anovits testvérek, Stessel 
■Nándor és Társa. N-ruda Na dvr, . ■ Kossuth La;os-u. 7., kicsinyben 

minden gy<_ gjszertárban, ¡óbb dr .ér ában és i.latszer-üzletbeni

Kapható Eperjesen : Molitori-z István, Korn Vilmos úr 
gyógyszertárában, valamint Magyarország összes gyógy- 
:: :: szertáraiban. :: ::

BÍRÓ LAJOS 
BRÓDI SÁNDOR 
KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS 
KOZMA ANDOR
az írók és újságírók szine-java írják 

a legjobban szerkesztett, teljesen függet­
len, legelterjedtebb és _ _ ;i_ —A
legnagyobb :: magyar napilBpOt 

Az UJSÄGot 
Vasárnap : „Asszony”, „Gyermek”, 
„Automobil” és „Sport” melléklet.
Felelős szerkesztő : GAJÁRI ÖDÖN. 
Szerkesztő-társ : Dr. ÁGAI ADOLF.

ELŐFIZETÉSI ARAK: , 
Egy évre . . 28 K. I 
Félévre. . . 14 ,, j 
Negyedévre 7 ,, | 
Egy hónapra 2.40 I

Az Újság terjedelme rendesen 
32-36-4i1 oldal. Vasár- és ünnep­
napokon 80-100-200-280 oldal. 
Megrendelő-■ m: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala 
Budapest, VII., Rákóczi-út 54. sz.

H n Egyes Példány ára ünnep- 1A X:i|Ar 
U U és vasárnapokon egv’o: mán 1« Iliid .

H
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• Különálló, modern házban 3 szoba- j •
• ::: és mellékhelyiségekből álló ::: ;;Íúri*liiká.M
J kis kerttel, f.é. november 1-jétöJ kiadó. !

• Bővebbet Fischgrund József, Eperjes, Szebeni-út 30. jÍssmm—■••••••••••••••••••••»
Compagnie Generale Transatlantique 

francia hajóvonal 
rendes közvetlen gyorshajójáratok

S KANADÁBAN :
Basel (Svájc) és Párison át. 

Iroda: Budapest, VII., Baross-tér 15.

Telefon: József 14—97.

Téli menetrend.
Érvényes 1918. október 1-jétől.

0

c

Orló—Eperjes—Budapest:
este

szv.
Orló . . í. — —
Lubotény . — — 
Pusztamező . — — 
Krivány . . — —
Héthárs . . 1020 _
Roskovány . 1027 — 
Vörösalma . 1034 — 
Pécsújfalu . 1039 — 
Kisszeben 
Orkuta
Osztópatak . II05 — 
Nagysáros . II’7 — 
Eperjes vár. 1129 — 
EPERJES é 1134 —

A Hét húréról este 10 ó. 20 p.-kor induló és Eperjesre este 11 ó. 
34 p.-kor érkező vonat csak hétfőn, szerdán és szombaton közlekedik.

reg. d. e. d. u. este

_
SXV. »V.
— 900 __

szv.
122 __

szv.
755

— — 906 — 128 — 802
— — 9’9 — 1-40 — 8”
— — 936 — I37 — 834
— g25 g+4 — 205 — 843
— 631 950 — 2” — 8*9
— ó37 95« — 217 — 855
— 6*2  10°’ — 222 — 9OO

651 10'« — 230 — 9O8
— 657 1013 — 235 — 913
— 704 1()19 — 2*2 — 919
— 714 1028 — 252 — 929
— 7251037 — 303 939
— 730 10« — 807 — O43

. 1050 — 

. 1057 _

6 ó.

4jjel reg. «g- Mg. d. c. d. n. d. u. este éjjel
SZV. SZV. szv. SZV. SZV. SZV. SZV. stv. SZV.

EPERJES i. 12°*  431 630 752 1048 1204 325 804 1000

Kende . . — 440 641 803 1057 1213 3a4 8'3 10»9
Lemes . . 1223 452 654 816 1108 1234 3« 824 IO2«
Abos . . é. 1230 458 701 823 1113 1230 851 830 1025

gyv- gyv. gyv- gyv-
Abos . . i. 12*6  500 712 832 1117 1249 854 84° 1026
Terebő . é. — 60S ?” — Il» — 359 8*5  103’
H.-Sz.István — 5’5 726 — 1131 4O8 853 1038
H.-Tihany . _ 524 7a4 — 113» — 415 9OO 1045
Kassa . é. 105 530 740 850 1145 107 42O 905 1050

gyv. gyv. gyv- gyr- gyv-
Kassa. . i. 117 658 857 857 1226 120 525 926 1142
Miskolcz. é. 253 9I6 1030 1030 309 259 658 1209 152

Miskolcz. i. 304 94O 1Q40 1Q40 337 806 7O8 1257 225
Budapest é 630 105 220 220 850 625 1Q45 650 815

Az Abosról d. u. 12 ó. 49 p.-kor induló és Budapestre este 
25 p.-kor érkező vonat csak dec. 15-ikétől febr. 28-ikáig közlekedik.

Budapest—Eperjes—Orló:
este este este este reg- d.e. d. u. d. u.

gyv. SZV. SZV. stv. gyv- SZV. gyv. gyv.
Budapest i. 100° 800 1025 1135 645 655 120 200

Miskolcz . é. I39 812 554 IO2» 455 5+6

Miskolcz . 1. 148 <34 8« «35 ÍO3' 1Í05 512
SZV. 
,642

Kassa. . é. 323 413 638 913 1202 6»i 919
<yv. sev. gyv.

Kassa. . i. 340 458 048 105« 1212 423 705 1051

H.-Tihany é. — 5O6 653 10« — 429 — 1057
H.-Sz.-István — B** 7OO 1104 1223 437 — 1105
Terebő . . — 525 707 111« — 445 — Id«
Abos . . é. 401 530 7“ 1116 1232 4*9 723 11”

SZV. SZV.
Abos . . i. 4°7 532 7« dl“ I234 601 728 1119

Lemes . é. 4'3 5*0 721 1135 12*0 507 735 1126

Kende . . — 553 732 11« 1291 518 7« 113?
EPERJES é. 43° 603 740 11« 1259 626 764 4145

reg. d.e. d. u. d. u. este
•9V. *zv. SZV. -stv. sxv.

EPERJES i. 450 — 7*> 109 fr»3 8?2 c0
Eperjes város 455 — 756 134 549 829 , 2
Nagysáros é. 506 — 807 125 600 842 i

Osztópatak . 5'5 — 8’6 134 6« 853 1

Orkuta . . 523 — 823 4 40 616 901

Kisszeben . 530 — 830 146 623 909 •E
Pécsújfalu . B38 — 837 153 630 9I8 ■ VM

V)

Vörösalma . 543 — 8« — 635 923
G

Roskovány . 549 — 847 fB9 6*1 930: ?
Héthárs . <é. B55 — 852 204 6*6 936 Hí

X
Héthárs . i. — — 855 206 650 —
Krivány . é. — — 902 213 657 —
Pusztamező . — — O» 230 716 —
Lubotény . — — $31 241 .726 —
Ottó . . . — — 935 345 7» —

Szepesség felé indul a vonat:

Dec. 15-ikétŐl február 28-ikáig vonat közlekedik, mely Áboaról 
gyorsv. indul d. u. 3 ó. 19 p.-kor és Poprádfelkára érk. 5 ó. 20 p.-kor d. u

d. e. d. u. d. u. d. a.
SZV. SZV. SZV. SZV. SZV. SZV. SZV.

EPERJES 1 — 431 r 630rlQ4S 1204 325 6*04 __
Abos . . é. — 4r>8 r 7OI IP3 1230 351 7”

gyv gyv. gyv. —
Abos . . i. 4»4r ó3« r 738 1122 1250 4'28 724 5tó
Margittal vaé 4*i 543 821 1206 124 5'8 756 636
Ciőlniczbánya é 625 625 900 1 47 147 5 86 8 30 8 36
Szomolnokhuta 805 805 1045 325 325 7 15
Szepesolaszi. BU 620 85o 124'1 I4« Ó4« 821 7I8

Szepesváralja 810 810 104O 330 330 6 20 1000 1000
Igló . . . 5«3 656 928 1*5 2'7 616 84" 756

Lőcse . 7 55 7 55 1015 250 250 720 935 935
P.-Fetka . é. 620 752 IO« 2’2 256 720 9’5 este
P.-Felka . i. 628 80« ÍO3» 230 3«7 785
Csorba . . 650 833 1058 S'0 334 80s
L.-Sz.-Miklós 742 935 1152 448 424 904
Rózsahegy . 8'2 1021 1223 537 4-54 9<’
Ruttka . . 900 1134 I” 654 538 10«
Zsolna . é. 930 1220 IS* 748 4 6°74 1135,

Pozsony . . 457 457 7304' 535r 635 r 6557
Wien . . . 6 2Oe 620« 9054• 750 750 750

Zsolna . i. 940r’ — 2’4 820 4• 620 —
Teschen . é 11'7 — 402 1024 749 —
Oderberg. . 1206 — 506 11*5 830 —

Szepesség felöl érkezik a vonat:

□i

reg. d.e. d. u. d. u. este éjjel reg.
SZV. SZV. gyv. szv. •zv. gyv. SZV.

Oderberg i. — — 45OZ 950rlQ45r_ frlOdu —
Teschen . . — — 545 1030 1146 __ 655 —
Zsolna. . é. — — 745 1156 135 — 725

Wien . .1. — 7304 — - 7 45 745r 932 —
Zsolna . . i. — 4osr 825 1201 155 255 730 —
Ruttka . . — 450 9'4 1228 232 340 75« —
Rózsahegy . — 608 ÍO33 112 324 505 8*5 —
L.-Sz.-Miklós — 655 1122 140 400 555 915 —
Csorba . . — 758 1230 229 500 70S 1004 —
P.-Felka . é. gyv. 822 1255d«252 625 73O 1026 —
P-Felka . i. 634 e834 J20 3OO 643 748 1040 «g-
Igló . . . 7°8 929 2'8 333 g«3 8* 9 11'5 435

Lőcse ■ ■ é- 755 1015 250 425 720 935 - —
Szepesolaszi. 735 10u3 252 859 720 924 1142 524
Szepesváralja t. 810 1040 330 «20 1000 10«. — 810
Margitfalva . 75» JO37 823 424 757 958 12°8 606
Szomolnokhutat 10 45 — 7 15 715 — - — 8 05
Gőlnictbánya 1. 900 — 5 36 536 830 1030 — 6 25
Abos . . é. 831 lt2i 4t6 456 838 1046 1 242« 705

SZV. SZV.
Abos . . i. 844 1128 5OI BŐI 1119 1119 _ 7'4
EPERJES é. 9’5 1154 526 526 1145 1145 — 740

Vonat indul december 15-ikétől február 28 ikáig Poprádfelkáról
gyorsvonat 10 ó. 45 p.-kor d. e., mely Abosra ér 12 ó. 45 p.-kor
délben. Eperjes felé nincs csatlakozása.

Eperjes--Bárt fa:
reg. d. u. d. u.
MV. sav. szv.

Eperjes». . . ind. 6 18 1 14 5 3f
Sebeskellemes . . 629 124 5*6
Alsósebes m. h. . . 6 37 131 5 53
Kapi............................. 6 52 1 42 6 03
Fúlván m. h. . . . 6 56 1 47 6 07
Töltszék m. h. . . 7 04 1 55 6 15
Deméte....................... 7 io 2 00 6 15
Magyarraszlavicza • • 7 36 2 23 640
Oszikó m h. . . . 7 45 2 31 6 48
Hertnek....................... 8 02 2 46 7 02
Kolossó....................... 8 i» 304 7 19
Bárt fa............................. érk. 8 30 315 7 30

Bártfa — Eperj es:
reg. d. u. este
SZV. szv. szv.

Bártfa ..... ind. 530 1 20 7 50
Kolossó....................... 64« 1 32 8 02
Hertnek....................... 6 5» 1 49 8 '9
Oszikó m. h. . . . S’3 2 03 8 33
Magyarraszlavicza . 6 22 2’4 8«5
Deméte....................... 6 3« 2 28 8 59
Töltsxék m. h.. . . 6 40 2 32 903
Fulyán m. h. . . . 6 47 2 38 9 09
Kapi............................. 653 2 44 9 '4
Alsósebes m. h. . . 7 04 264 9 24
Sebeskellemes . . 711 3OI 9 31
Epei-jes». . . érk. 7 20 3 1° 9 <0

8139/1913. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat
Az eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a dr. ónody Béla ügyvéd 
által képviselt Najmik Kaplyavka György és neje szül. 
Najmik Anna végrehajtatónak ifj. Hrehor György és neje 
szül Gazdik Anna végrehajtást szenvedett elleni 900 kor. 
tőkekövetelés s jár. végrehajtási ügyében az eperjesi 
kir. törvényszék, az eperjesi kir. járásbíróság területén 
lévő és Sárosberettő községben fekvő:

a sárosberettői 134 sz. tjkvben A. I. alatt felvett 
nemesi birtokhoz kiosztott 9—11., 13—15. sor-, 172/147., 

' 173/147., 175/150., 177/150., 180/150., 181/151. hr. sz., ; 
, B. I., 2. alatt egészben a végrehajtást szenvedettek 

nevén álló ingatlanokra 2812 korona kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1913. évi november hó 2O-ik napján d. e. 10 órakor 
Sárosberettő községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a Vhn 25. és 26. §§-ai értelmében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 281 
kor. 20 fillért készpénzben vagy óvadékképes érték- 

. papírokban a kiküldött kezéhez letenni, s a bánatpénzt 
a Vhn. 25. §-a értelmében kiegészíteni.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Eperjesen, 
1913. szeptember 24. napján. ,

kir. tszéki bíró.

i A kiadmány hiteléül: :Bdla, kir. t. tkvvezető.

794. szám.

Árlejtés! hirdetmény.
Alulírott magy. kir. fó'bányahivatal keze- 

lete alatt álló sótőző- és bányaüzem 1914. 
évi termény- és anyagszükséglet-szállításá­

nak biztosítása céljából árlejtés hirdettetik.
I. csoport.

Gabonaneműek:

200 q búzára hl.-ként 75 kg. súllyal,
400 » rozsra » 71 » »
170 » zabra » 43 » »

II. csoport.
Takarmányneműek :

240 q ló-szénára,
48 » zsup-szalmára, 
30 » alom-szalmára.

III. csoport.
Olajneműek és kenő-anyagok:

150 q Schodniczai szűrött nyers kőolaj 
(Diesel-motor-üzemhez), 
fajsúly....................... 0 850—0860
vizkozitás 20°-nál . . 1*3
benzin-tartalom . . . 20*25
parafin........................ 0*—

600 kg. kétszer finomított, füstnélkül égő 
repceolajra,

800 kg. dynamogép-olajra (gyorsjárású 
dynamogépek részére),

1400 kg. Coo jegyű eredeti Nobel-féle 
hengerolajra.

IV. csoport.
Fűrész-árúk:

1000 db 4m.h., 30cm.sz., 3 cm v. fenyő­
deszkára,

1000 db 4 m. h., 5 cm. sz., 3 cm. v. fenyő­
lécre,

15m34m.h.,20 30cm sz., lOcm.v.tölgyfa­
padlóra.

V. csoport.
Építési anyagok:

100 prisma (á 2 m3) törött trachyt-kavicsra, 
60 m8 finom szemcséshomokra.

Ezen termények és anyagok a szük­
séghez képest 1914. évi január, április, 
július és október hó elején, a kavics kivé­
telével, mely 1914. június hó végéig a 
sóvári m. kir. főbányahivatali szertárba 
szállítandó leszen, a zárt írásbeli, magyar 
nyelven szerkesztett és 1 koronás bélyeg­
gel ellátott, csoportonkint külön-külön 
tett ajánlatok, melyekben az ajánlott 
egységárak számok- és betűkkel ponto­
san kiirandók és ajánlat-összegnek meg­
felelő, valamely állampénztárnál előzőleg 
letett 5% bánatpénzről szóló 'hivatalos 
nyugtáinak csatolása mellett f. é. október 
22-ikén d. e. 19 óráig alulírott m. kir. 
főbányahivatalnál benyújtandók.

Ajánlattevő köteles ajánlatában a szállí­
tandó cikkek származási, illetve gyártási 
telepét is megjelölni és kijelenteni, hogy » 
szállítási feltételeket, melyek az alulírott 
m. kir. főbányahivatalnál a hivatalos órák 
alatt bármikor betekinthetők, ismeri és 
azoknak magát feltétlenül aláveti.

Végül az alulírott m. kir. fó’bányahiva- 
tal fentartja magának azon jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nél­
kül az ajánlott árakra, szabadon választhat 
-és a szállítást a legmegbízhatóbb ajánlat­
tevőnek odaítélhesse.

Sóvárt, 1913 szeptember 24.
M. kir. főbányahivatal.
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Faárverési hirdetmény.
A Jákórésze községi volt úrbéres-birto- 

kosság 1913. évi október 28-ikán d. e. 
10 órakor Jákórészén, a községi bíró 
házánál tartandó nyilvános szó- és írásbeli 
árverésen eladja a tulajdonát képező' vá­
sárolt erdő «B> üzemosztályában a közig, 
erdészeti albizottság 733—1912. számú 
határozata értelmében a rendszeres gazd. 
üzemterv szerint kihasználható 8226 drb 
20—50 cm. átmérőjű j’egenyefenyő 
műfának 2760 m3-re becsült fakészletét.

Kikiáltási ár 16,560 kor.
Bánatpénz 1656 kor.
Utóajánlatok egyáltalában nem fogad­

tatnak el. Az árverés eredménye az el­
fogadott ajánlat benyújtójára azonnal, el­
adóra azonban csak a közig, érd. albizottság 
jóváhagyása után válik kötelezővé.

A részletes árverési és szerződési fel­
tételek az eperjesi m. kir. állami erdő­
hivatalnál, az eperjesvidéki felső m. kir. 
járási erdőgondnokságnál és a jákórészei 
úrbéres-birtokosság elnökénél tekinthe­
tők meg.

Jákórésze, 1913. szept. 23.
Chovan Pál, 

úrbéri elnök.

sKiadó lakás.:

4-5 szoba, fürdő- és cselédszoba, kert, 
vízvezeték.villanyvilágítás,azonnal kiadó 
Engländer Adolfnál, Szebeni-út 22. sz. a.

Gyermekeimnek nem adok élesztő­
vel készített tésztákat; férjem, ki gyer­
mekorvos, határozottan ellensége az 
ilyeneknek. Minthogy azonban a kicsi­
nyeknek a tészta kell, lepényt, tortákat 
s felfújtat dr. Oetker-féle sütőporral ké­
szítek nekik. Vacsorára gyermekeim tej­
ből és tojásból puddingot kapnak, mit 
a kitűnő dr. Oetker-féle pudding-porok- 
kal készítek el vagy pedig eremet dr. 
Oetker-féle dibona-crémporral. Változa­
tosság kedvéért kicsinyeimnek időközön­
ként dr. Oetker-féle vörös darát adok, 
mi egy kitünően frissítő utóétel. Mind­
ezen ételek ízletesek, táplálók és last 
nőt least voltuk dacára olcsók.

Kassán 
a Szent László-utca 31. számú 
modernül épült 

lakóliáz, 
mely több lakosztályból áll. 
fürdőszobákkal, villanyvilágí­
tás- és vízvezetékkel, szép 
verandával — még 12 évig 
adómentes —elköltözés miatt 

jutányos áron eladó.
Bővebbet HOLLAY MIKLÓS drogériájában, 

Kassán, Kossuth Lajos-utca.

Kerestetik egy szobából és kony­
hából álló — száraz, egészséges

Legfinomabb, 
elszakíthatatlan, francia „Mimi“ férfi gummi- 
óvszer 1 tucat 2 korona 50 fillér, 2 tucat 4 korona 
50 fillér, 3 tucat 6 korona, a pénz előzetes bekül­
dése mellett. Portó 30 fül. Utánvétellel portó 74 fül. 
„HEZ“, Budapest, VIII., Kőfaragó-utca 7. sz.

Diszkrét szétküldés.

Kereset minden helysén. 
---------------------------------- ben, saját ottho­
nában. Könnyű harisnyakötési munka - 

Prospektus ingyen.
Kari Wolf, Wien, VII., Mariahilferstrasse 82

Köztudomású, hogy a

Pálfy Testvérek-féle

Medicina! Cognac“
a legjobb, mert

üdít, gyógyít, erősít!

óh azok. alkatrészei kizárólag

Ányos Imre cég-ncú kaphatók 
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 17. :: Telefon 12—76.
Legkisebb nyersolajszükséglet! Feltétlen jótállás! Jutányos árak! Kedvező 
fizetési feltételek! :: Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéket1

A vilAgjhii-íi > rendszerű

INTVE KŐOLAJ AI O rOKO I<

Keil-lakk
„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem I 
A padló úgy fénylik tőle
Nem is kell sok máz belőle
Kevés munka, semmi kín, 
Barna, vagy porszürke szín, 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen I 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha fehér <Keil-Lakk»-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
<Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott <Keil-Lakk>l

kaphatók : VAJ DICS KA KÁLMÁN cégnél, Eperjesen.
Iglo. Fogyasztási Szovetk. — Kassa; Binder Samu. — Kisszeben: KassewitsJ. János.

Allein echter Balsam 
aus uer óchutz«ns,l AooJkeke des

bei Roblljch - Sauerbrunn

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

tani

A nagyérd 
kérve

TU
Epe

illatszer- és I 
emelkedő 
céljából 
nagyobbítv 
Budapest, 
ahol ezentúl 
két továbbra

Tekintve 
közönségünk 
valóra váltott 
akarunk, elh; 
bán egy 
ingyen b

Minthog 
létezni helys; 
vonatkozó r 
most inegjel' 
tási értesít 
ingyen s I 
Parfumt 

Buda

■ Nine

eredetif-íc7{-< 
svéd

Óriási dob

Eperjesen
:: kapható :

□ □ □ a

Thalmayer és Seitz,

okozo^köhö^ es mellbetegsegeknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat
hatású gyo noreörcú “T !?das‘-.,rek^tseget és gőzhajókat megszüntet valamint lázt, különösen jó 
étvágygerjes tö e^evüi n / '"i a?n*ér' és hantáiménál, tisztítja a veséket,
az összes ? ’és foX.K,t“nően bevált fogfájásnál, odvas fogak-, szájbűznél, valamin!
tású pántlika»ilisztánál Mevtvóo- > oSes el,on, megszünteti a száj- vagy gyomortól eredő' bűzt. Jó ha- 
szemölcsöt éffési sehekot ?e^et’ sebhelyet, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést,

' len hLn il í’iil^ ‘ítészeket, vart és kiütést. Fülbánté, ,k ellen kitűnő hatású. Min­
den háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

írjunk: Thierry A. Őrangyal gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett 
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 560 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény! □□

ihierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse.

a-*  •***
h.„..

2 tigely ara 360 kor., a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
.r-^Pes.te.n k..p.h :-Jorok József gyógy Urában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. Na-yban •

H ERRY A’ Őrangyal-gyógyszertárából, PREGRADA, Rohitsch mellett.

és magiin
Nagyd

Csomagja
Kapható 
Kom Vili
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□ Értesítési. t

A nagyérdemű közönség szives tu 
:: domására hozom, hogy :

jfehérnemíívarrást és hímzést
• - - -

I ■ ■ ■ ■ ■ ■ elvállalok, ■ ■ ■ ■ ■ ■ 
úgyszintén ezek oktatására 
tanítványokat is elfogadok.

nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok :s kiváló tisztelettel 

TUREK ANTALNÉ 
Eperjes, Árok-utca 33. sz 

o* ------------------------

A

FONTOS ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítjük a nb. közönséget, hogy 

illatszer- és háztartási üzletünket - a folytonosan 
emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása 
céljából kénytelenek voltunk tetemesen meg­
nagyobbítva áthelyezni s
Budapest, Vili., Kőfaragó-utca 7. sz. alá, 
ahol ezentúl mindennemű szakmánkba vágó igénye­
ket továbbra is a legkifogástalanabbul elégítünk ki.

FIGYELEM!
Tekintve, hogy reményünket igen tisztelt vevő- 

közönségiink becses pártfogásával minden tekintetben 
valóra váltotta, amit mi viszont méltóképen honorálni 
akarunk, elhatároztuk, hogy ezentúl minden hónap­
ban egy
ingyen bevásárlási napot rendezünk.

Minthogy ezen ingyen nap feltételeit itt rész­
letezni helyszűke miatt nem lehet, kegyeskedjék erre 
vonatkozó részletes körlevelünket kérni, melyet a 
most megjelent 24-oldalas illatszer- és háztar­
tási értesítőnkkel együtt kívánatra bárhová 
ingyen s bérmentve megküldünk. - Címünk: 
Parfu mAfiA HF7t( illatszertár és háztar- 1 a I 1 U 111CI ■ C jplL-Z. tási cikkek szaküzlete 

Budapest, VIII., Kőfaragó-utca 7.

■ Nincs többé piszkos kéz! ■

RENOFIN
esr^ed“tisztítószer piszkos kezeknek.

Óriási doboz 50 fill., eredeti doboz 30 fillér.
Eperjesen Kun Sándor fűszerkereskedésében, 

kapható: StaubJ.-ikab kereskedésében.
TauthViktor vaskereskedésében.

Alilliők
használják

rekadtség, hurut és nyalkasodás, görcs és 
hökhurut ellen

MELLKARAMELLÁIT
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □ far- fX közjegyzőileg hi-

wfe i f E 1 teles bizonyít-Vz vány orvosoktól 
és magánosoktól igazolják a biztos sikert. 

Nagyon alkalmas és jóízű cukorkák!
Csomagja — O és -4-0 fill., doboza GO fill. 
Kapható Eperjesen: Molitorisz István és 
Kom Vilmos gyógyszertárában és Pálesch

Árpád drogériájában

Kiváló iniiiOsíógjö

úri-, női- és gyermek cipők
lcg,olcsót>L>a,ri

a Hungária Cipőgyár r.-t. fiókjában
rpff i 01 (t-zelőtt Moslsovits r-Vvi-lcíi.*«»  «"íj-í’I';'ii-.-t.)

rölllClo4. • Nagy választék! • Egységes árak! • FÖlltCíl 84.

PwJ

tó

M

.aj »pH

Hapag, Hamburg
(Hamburg-Amerika Linie)

7

Személyszállítás a világ minden részébe.

Hamburg—New York
Boulogne—New York, Cherbourg—New York, 

Southampton—New York.

Hamburg—Philadelphia 
Hamburg—Boston 
Hamburg—Kanada 
Hamburg—Kuba 
Hamburg—Mexikó 
Hamburg—Sraziiia 
Hamburg—Argentinja 
Hamburg—Nyugati ndia 
Hamburg—Chile 
Hamburg—Peru 
Hamburg—Afrika

/

Szórakozó utazások
teljesen ezen célra berendezett hajókon

Uta.'ás a löld kőiül Északi utazások
Indiai utazások Izlandi utazások
Keleti utazások NYu;atindiai utazások

Legújabban szolgálatba állítottuk az 

„Imperator“ 
turbinás gyorspostagózöst, a világ legnagyobb hajóját

919 láb hosszú. 98 láb széles. 63 láb mély. 50 000tonna ürtartalmú.

Úttartam: Hamburg—New York hét nap.
Négy csavar. Teljesen nyugodt járat.

Előnyök: 
Második kajüt. [

Nagy szoba 2, 3 és 4 személy1 Családok és asszonyok elhelyezése 
részére villamos világítással és csen- ............... - - - -
getyüvel, mosdó és ruhásszekrények, 
étterem 354 személy részére, társalgó 
terem, csarnok, irószoba, dohányzó 
terem, tornacsarnok, személyfelvonó, 
tágas sétányfedélzet, 20 elegáns für­

dőszoba káddal.
Harmadik kajüt.

Szobák két és négy személyre mos- 
dóberendezéssel és villamos világí­
tással, étterem 440 személy részére, 
társalgóterem, dohányzó terem, 
könyvtár, sétányfedélzet, 17 für­

dőszoba káddal.
Prospektusokat ingyen és bérmantve küld a

Hamburg-Amerika Linie, *£23*  Hamburg
Képviselő Budapesten: Palotai Gyula, Baross-tér 4. sz.

Első kajüt
Az ágyak nincsenek egymás felett 
elhelyezve, a szobák olyan nagyok 
és olyan berendezésüek mint a 
szárazföldi szobák, 119 szoba saját 
fürdővel és toilette helyiséggel, az 
első kajütben összesen 180 für-l 
d szoba van, azonkívül villamos és, 
török fürdőik mindenszob ban meleg, 
és hideg víz, 3 személy felvonó,] 
sétányfedélzet, amely k. b. x/3 kilo-j 
meter hosszú, nagy bál-és díszterem 
Ritz-Carltcn-vendéglő, nagy uszoda, 
étterem, pálmás kert, grillroom, 
iró- és olvasóterem, tornacsarnok, 
dohányzó terem, gyermek szalon és 

gyermek játszóhely.

Födélköz.

elkülönített helyis« ékben. A helyi­
ségekben két vagy négy ágy van 
és villamos világítással vannak 
ellátva. Az utasoknak az ételeket 
szolgálók vagy szolgálónók aszta­
lokon nyújtják át. Tányért, kést, 
villát, és kanalat mi adunk, valamint 

• derékaljat, ékpárnát és ágyterítöt, 
törülközőt és szappant is. A külön 
mosőház, ahol gyermekruhát és 
egyébb fehérneműt lehet mosni, az 
utasok rendelkezésére dl, úgyszintén 

kádfürdők.

rí

BÖRLEMH®“.T,7ír
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

KOLLARIT- 
BÖRLEMEZ 
kaucsuk-kompozicióval bevont ruganyos, vihar­
biztos és időtálló szagtalan fedéllemez. ::: 
A jelenkor legjobb tetőfedél lemeze. 

VÉGTELENÜL TARTÓS!

; Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan alkalmas. ;
■ Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell. I

□ Eperjesen : □

Lavotha Ödön Utóda
vaskereskcdé*scben.
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Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz 

aSvXeiz kölnivíz, köínivíz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

He tessék elfogadni
kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de sokszor után- 
zott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely­
telen és utánzott kölnivizet, kölnivíz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti 
készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete: 

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili, Szigetvári-u. 16. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

Menyasszonyi kelengyék 
a legfinomabb minőségben 
===== előnyös árak mellett == 

a lege; y szerííbb és legdíszesebb ki vitelben 

Mandl Henrik 
áruházában, Eperjes, Fő-utca 25. 
(Berger-kávéházzal szemben), telefonsz. 170. 

□ □□ szerezhetők be. □□□

Ugyanott csodás olcsó árban 
kézzel hímzett női fehérneműek 
is kaphatók.

Mindenki muzsikálhat

Első eperjesi ruha-vegyiműtisztító- ■ 
= . és -javító-intézet :—■
Kossuth Lajos-utca 8. sz„ J

Ruhák műtisztítása! :■
Van szerencsém a helyben és vidéken lakó úri közönségnek E 

becses tudomására adni, hogy Kossuth Lajos-utca 8. szám alatti g 
______ műtisztító- és ruhajavító-intézetemben legszebben, legjobban, lég- ■

■ olcsóbban, gyorsan és pontosan lehet ruhákat tisztíttatni, javíttatni és vasaltatni: úri öltő- ■ 
H nyöket, női ruhákat, gyermekruhákat, őszi és téli kabátokat, egyszóval mindent, ami csak *
■ posztó, szövet és kelme, mindenféle színben. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri, ■ 
" kiváló tisztelettel Sikorszky-féle ruhamíitisztitó-intézet, *
■ Eperjes, Kossuth Lajos-utca 8. sz., az udvar közepén. ■■ ------ ------------------- ■
a Kérem az intézetet nem összetéveszteni, mert ruhaműtisztító- és javító-intézet csak J 
■ ■ ■ ■ a Sikorszky-féle a legkitűnőbb és patent. n ■ ■ ■

Javítási szak­
műhelyek! ::

Fényképes 
árjegyzék 
ingyen!

A.CJIVER Jiangszerkirály1 
különleges elsőrendű hangszereivel. Budapest, lózsef- 

körút 15. sz. (Telefon.) 
Varázshegedű felszereléssel 6 korona. 
Csodaréztrombita erős rézből 6 kor. 
Harmonika tánc részére 10 korona. 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Óriási beszélőgép kottákkal 40 kor.
A milánói, párisi és londoni kiállításon aranyéremmel és 

érdemkereszttel kitüntetve.
Óvás Egyeljen a Wagner névre és a 15-ös házszámra !

Ne fogadjon el más lámpát, mint

„T LXGS I-£ K TV1“
folii'ásű.

valódi drótlámpát.

Hazai gyártmány!
F

Óvakodjunk utánzatoktól!
Horgony-thymol-kenöcs.

Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 
sebeknél. Adag: kor. —.80.

Horyony-Liniffient. sx 
a Horgony - Paln-Expeller pótlékai 

Fájdalommentes bedörzsölés hüléseknél, rbeumánál 
köszvénynél stb.

Üvegje: kor. —.80. 1.40, 2.—.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy köTvev" 
lenül beszerezhető

L. Ir. Ilcltír Jü ír«j Braízláohiz", cinzitt, nin- J- 
tztrUrüil, M|i I, Ellntiihslnui 5.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Vérszegénységnél és sápkórnál. 

Üvegje: kor. 1.40. Kapható gyógy tárakban s drogériákban.

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 és 2 K. 
Próbadoboz 50 f.

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI

• •

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

F8- és szétküldés! raktár: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I. Budapest, VI., Révai-u. 12.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


